



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3016. 26 April 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 15. szám

2018. április 26.

Trump behódolt a permanens háború rendjébe

Százsor leírtam 1954 óta, hogy a világ története új pályára váltott át 1917-ben. A váltóátállítást Amerika fegyveres megjelenése tette, amikor belépett az első világháborúba. Ez az Európa szép mozaik világából klónozott sikeres egynagy ország az Új Világban szerencsés fejlődési pályán, és az adott természeti kincsek jó felhasználásával világméretű hatalommá vált. Amerika a lehetőségek földje lett. Csak idő kérdése volt, hogy mikor lépi túl ömaga határait.

Egyidőben indult meg két kontinens kapitalista szemléletű versenye a gépipari és közlekedési fellendülés-adta versenyben az érvényesülés első helyének elnyeréséért. Végülis a parvenű újvilág összefogott a tengerek ura Britanniával Európa ellen. Irány: internacionalizmus, világhatalom, világkormány – követve a tudományos látomásokat.

A wilsoni „népek önrendelkezési elve” háborús cél lett, ami a romhalmaz fölött szétverte Európa dinasztikus birodalmi rendjét egy jobb világ ígéretével. A valóság ezzel szemben olyan békemű sújtása volt, amiből a kommunizmus elfogadása volt az ígéretes kiút. A megtervezett út a fellendülésben sikeres nemzetek Európájának az internacionalizmus hinárjába üzése volt, aminek akkor már készen álltak az elméleti keretei.

A nagy művelet Oroszországban sikeres volt. Magyarországon rövid sikere után megbukott. Olaszország, majd Németország a munkára alapozott nemzeti érdekű gazdálkodással, a

bankhálózat ellenőrzésével védekezett. A globalizmus válasza a már létrehozott Szovjetunió ipari fölerősítése és fegyveres fölszerelése volt.

A második világháború romhalmaza fölött az egyetlen épen maradt militáris nagyhatalom világrendező hatalomként lépett színre. A vállalkozásban a világ javait begyűjtő Egyesült Államok felemelte maga mellé és tette világrendező szerepre készülődése partnerévé a Szovjetuniót. Ennek véglegesítése érdekében átadta Közép-Európa országait háborús szövetségesének politikai átnevelésre, miközben megindult Nyugat-Európa társadalmi és politikai rendjének amerikai értelmezés szerinti liberáldemokrata átnevelése.

Európa keletén a szovjetizálás nem sikerült, nyugati felén a liberalizálás annál sikeresebb lett. A Szovjetunió összeomlása új helyzetet hozott. Ma ennek az új helyzetnek az áldásait és átkait szenvedjük. Jelen van Európában Amerika katonai készültsége, gazdasági felsőbbbsége és politikai agresszivitása.

Európa kétségkívül gyarapodott az 1945 óta fennállott fegyveres háborúktól mentes állapot idején. A folyamatosan háborúzó Amerika eddig csak „szövetséges” hozzájárulást kívánt és kapott Európa egyes országaitól, azonban mostanában, négy éve alakul ki olyan helyzet amiben a toronyrobbantó „terrorizmus elleni háborúk” következményei átháramlanak Európára.

Egyik ilyen átháramlás az inváziós

Csapó Endre

meretű népvándorlás, aminek elviselése, elfogadása az egyeduralmi atlantizmus követelménye. A felbolygatott Közel-kelet másik járuléka az orosz-amerikai érdekellentét. Ami mind eddig helyi terepen zajlott le, most telepszik át európai területre.

A Szovjetunió összeomlásával bedőlt a kétpólusú világalom félkész épülete. Míg a felszabadult országokba sikeresen építkezett be az atlantista globalizmus, a kapitalista rendszerre átalakult Oroszország elutasította az amerikai benyomulást gazdasági életébe. Ez az oka a jelenlegi amerikai-orosz feszült viszonyoknak.

Amerika gondja egy Európa-Oroszország gazdasági együttműködés esetleges kialakulása. Amely kialakulás egyaránt előnyös a két fél részére. Ennek érdekében kínálja Oroszország a gazdasági kapcsolatok szorosabbá tételét (Eurázsiai Unió, Keleti Partnerség), míg Amerika szorítja Európára az oroszokkal szembeni gazdasági szankciók vállalását. A helyzet nagymértékben romolhat Amerika fokozott kelet-európai erődemonstrációja által akkor is, ha az nem fajul fegyveres összetűzéssé. A szövetséges kötelmek kényszerében Európa államai nem maradhatnak semlegesek az orosz-amerikai vitában.

★

Szükségesnek tartottam megírni e rövid áttekintést, bízva abban, hogy segíti a nagyon bonyolult szíriai helyzetben most folyó fejlemények megértését.

Vegyszerháború

Nyugati vezetők szerint április 7-én klórgázt vetettek be az utolsó, még lázadó kézen lévő kelet-gútai városban. A Fehérsisakok nevű szíriai mentőszervezet és a Szíriai-Amerikai Orvosi Társaság (SAMS) szerint több mint 40 ember halt meg, és több mint 500 emberen állapíthatók meg „vegyszeranyag” okozta tünetek.

Washington és a szövetségesei az Aszad-rezsimek teszik felelőssé, míg a damaszkuszi vezetés és legfőbb szövetségese, Oroszország ezt visszautasítják, koholmánynak nevezve Nyugat állításait.

Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország azonnal beavatkozott fegyveresen a vegyi fegyver alkalmazásával vádolt Szíria ellen. A történet szerint Szíria kormánycsapatai használtak tiltott fegyvert az államhatalom ellen fegyveresen lázadó alakulatok által megszállt területen.

Bassár el-Aszad elnök már sikeresen kivédte az Iszlám Állam nevű terrorista szervezet támadásait. Most a helyzetet bonyolítja, hogy Amerika egyazon értelemben szándékozik megdönti Aszad elnök uralmát. Most

Aszad ellenségeit érte a jelentős szerinti állítólagos vegyi támadás, amire mindössze hét napon belül képesek voltak a három hatalom katonai erősegei az új hadművelet előkészítésére és lebonyolítására.

Az amerikaiak és szövetségeseik cirkáló szárnyasrakétákkal, köztük Tomahawk és GBU-38 típusú irányított bombákkal támadtak, B-1B harci repülőgépekről, továbbá F-15 és F-16 vadászgépekről lötték ki őket, a britek Tornado típusú gépekről pedig 8 Scalp EG rakétát indítottak el. A támadást magyar idő szerint szombaton 5.42 órától 7.10 óráig hajtották végre.

Moszkva bírálta a nyugati országokat amiatt, hogy a katonai csapásokkal nem várták meg az OPCW helyszíni vizsgálatának eredményeit.

A klórgáz támadásról az egyedüli helyszíni beszámoló a Fehér Sisakos segélyszervezettől jött, amely évi 23 millió dolláros támogatást kap az Amerikai Nemzetközi Fejlesztési Ügynökségtől – ez utóbbi fedése alatt az amerikai hírszerzés már számos hasonló műveletet hajtott végre a múltban.

Az április 14-i volt az eddigi legnagyobb katonai akció Bassár el-Aszad elnök rendszere ellen. A művelet mindhárom résztvevője hangsúlyozta, hogy nem beavatkozni akartak a konfliktus menetébe, és nem volt céljuk a damaszkuszi kormány megdöntése sem – írja a *hirado.hu*

— A hadművelet katonai szempontból sikeres volt, a (rezsím) vegyifegyver-kapacitása megsemmisült. A nemzetközi közösség részéről, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország lépett fel legitim módon, az ENSZ felhatalmazása nélkül – hangsúlyozta a francia köztársasági elnök.

A támadás után Oroszország kérésére összehívták az ENSZ Biztonsági Tanácsát egy rendkívüli ülésre, ott azonban elutasították a légi csapás elítélésére tett orosz határozati javaslatot.

A kérdés persze az, hogy legitim módon lépett-e fel az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország az ENSZ felhatalmazása nélkül. „Az ENSZ Biztonsági Tanácsának három állandó tagja avatkozott be a nemzetközi legitimitás legszigorúbb keretében, a vegyi fegyverek használatát tiltó egyezmények megsértése miatt anélkül, hogy háborút hirdettek volna Bassár el-Aszad rezsimje ellen” – mondta Emmanuel Macron.

Emlékeztet: április 14-én az Egyesült Államok, Franciaország és az Egyesült Királyság 105 rakétát lőtt ki Szíriára. A Pentagon közlése szerint három olyan létesítmény volt a célpont, amelyeknek vegyi fegyverek előállításához vagy tárolásához volt köztük.

A nyugati állítás szerint vegyifegyver-laboratóriumokat, -kutató intézeteket és -gyárakat lötték, hogy „meg-

büntessék” Szíriát. Megfigyelők kétségbe vonják a nyugati állítást, hogy a rakétákat vegyifegyver-létesítményekre lötték ki, hiszen a támadók ezzel nem másokat büntettek volna a vegyi fegyver használatáért, hanem maguk idéztek volna elő tömegkatasztrófát, felszabadítva a tárolókban őrzött gyilkos gázokat. De ilyen katasztrófa nem következett be, vélhetően azért nem, mert a szíreknak nem volt vegyi fegyverük – vélik.

Politikai elemzés

Lovas István politikai elemző szerint a támadók mindkét esetben a nyugati kormányok, kormánykörök, érdekcsoportok és az őket kiszolgáló média. Az ürügy mindkét esetben hamis vád

A szíriai kormányt, elsősorban a nyugati kormányok és öbölbeli monarchiák által támogatott Fehér Sisakosok nevű „emberbaráti” szervezet bemozdása alapján, azzal vádolták – nem először –, hogy vegyi támadást hajtott végre saját népe ellen.

A vád hazug voltában a pár nappal ezelőtti amerikai-brit-francia ellen-csapást végrehajtottak éppen annyira biztosak voltak, mint amikor Irakot támadták meg az általuk fabrikált „hírszerzési bizonyítékokkal”, arra hivatkozva, hogy Szaddám Huszein iraki diktátornak tömegpusztító fegyverei vannak. A Nyugat beavatkozása eredményeként elküvetett hadműveletek során több mint egymillió ember halt meg. De hát nyilván semmi az azon nem létező negyven áldozathoz képest, akit állítólag idegázzal öltek meg a Damaszkusszal határos Dúma városában.

Damaszkusz peremén fekvő Dúma városában, az állítólagos vegyifegyver-támadás helyszínén az ottani orvosok egyetlen embert sem diagnosztizáltak gáztámadásra utaló tünett.

Sem Donald Trump amerikai elnök, sem Theresa May brit miniszterelnök nem volt hajlandó törvényhozás elé vinni a támadás ügyét. Az ENSZ beleegyezését sem kérték. Hogy a Szíria elleni amerikai-brit-francia rakétatámadás milyen reakciót váltott ki a világon a tisztességes emberek körében, érdemes idézni Paul Craig Robertst, Reagan amerikai elnök volt pénzügyminiszteri államtitkárát, a *The Wall Street Journal* volt szerkesztőjét, aki erre reagálva élete talán legrövidebb cikkét írta meg, így: „Trump bebizonyította, hogy pszichopata hazudozó. Elnökségének vége... A következő idióta még rosszabb lesz. A háború a látóhatáron marad.”

A német Die Welt azt követeli, hogy „az Aszad-rezsimek fegyverek útján likvidálják”, és küldjenek többszáz ezer katonát Szíriába, hogy ott „a adott esetben oroszok és irániak ellen harcoljanak”. (Folytatás a 4. oldalon.)



Established
1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, leghatározottabb ügyvédi munkaközössége, KÓHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingatlan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Április 18-án Andrea, Ilma névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aladár, Apolló, Hermína, Lambert, Uziel, Uzon, Uzor, Verner névnapja van. Április 19-én Emma névnapja van.

Április 19-én Eta névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Emmi, Ezékiel, Galatea, Garfield, Gerold, Gilda, Girót, Kocsárd, Leó, Leon, Lionel, Malvin, Malvina, Orália, Timon, Zserald, Zseraldin, Zseraldina névnapja van.

Április 20-án Tivadar névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aladár, Aladin, Alarik, Dejte, Konrád, Kurt, Odett, Odetta, Odil, Odília, Töhötöm, Vincencia névnapja van.

Április 21-én Konrád névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Abelárd, Adolár, Anasztáz, Anzelm, Anzelma, Kurt, Simeon, Zekó, Zelma, Zelmira, Zsombor névnapja van.

Április 22-én Csilla, Noémi névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Attila, Kájusz, Kelemen, Kelen, Leonidász, Naómi, Noé, Szemirámisz, Tácia, Talita, Tania, Tánya, Tatjana, Vaszília névnapja van.

Április 23-án Béla névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Achilles, Achillesz, Adabella, Adalbert, Adalberta, Adalbertina, Ahillész, Albert, Egon, Eged, Fortuna, Fortunáta, Gellért, Gerhárd, Györe, György, Györk, Györke, Héla, Hella, Ila, Ilka, Ilma, Ilon, Ilona, Ilonka, Ilus, Norma, Sándor névnapja van.

Április 24-én György névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Baján, Bajcsa, Bajka, Bebóra, Becse, Boján, Bojana, Bojta, Bojtorján, Bonifác, Bónis, Csobád, Debóra, Edbert, Egbert, Egberta, Egmont, Egon, Fidél, Fidélia, Gaszton, Gyöngyvirág, Györe, Györgyi, Györgyike, Györk, Györke, Honóriusz, Hunor, Hümér, Kardos, Káson, Melióra, Melissa, Melitta, Nefelejcs, Sába, Sebő, Simon, Sion, Vajta, Vata névnapja van.

Április 25-én Márk névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aisa, Ajnácska, Ajsa, Ángyán, Ányos, Ervin, Ervina, Ervínia, Everard, Hajnácska, Izmael, Kalliszta, Kasszandra, Márkus, Niké névnapja van.

Április 26-án Ervin névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ervina, Ervínia, Klétus, Mara, Marcell, Mária, Marsall, Peregrina, Tihámér névnapja van.

Április 27-én Zita névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Anasztáz, Árisz, Arisztid, Mariann, Marianna, Péter, Petó, Petúnia, Pintyóke, Poppea, Tas, Tullia, Zazi, Zizi névnapja van.

Április 28-án Valéria névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Aszter, Bulcsú, Demény, Dorisz, Fedóra, Feodóra, Ménrót, Nimród, Pál, Palmer, Páris, Patony, Patrícia, Patricius, Patrik, Pável, Pósa, Teodóra, Vélia, Vella, Velma, Vitália, Vitális, Vitéz, Vitold, Vitolda névnapja van.

Április 29-én Péter névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Antónia, Hugó, Katalin, Katarina, Katerina, Katrin, Petó, Róbert, Roberta, Robertó, Robin, Robina, Robinetta, Robinzon, Tertullia, Tihámér névnapja van.



Így tüntettek: Tort ült a szájalmas neveltség és az antidemokrácia

Nem sikerült még megemésztenie a súlyos választási vereséget Soros György hazai szövetségeseinek, ezért elégedetlen embereket tüntetni hívtak. Hogy tovább tetézzék az alkalmatlanságukat, bejelentették, hogy új választásokat szeretnének. Hat nappal a valódi választás után, amikor óriási részvétel mellett a kormánypártok óriási győzelmet arattak. Miközben a Kossuth téri tüntetésen minden felszólaló névleg a demokrácia mellett állt, sikerült egy teljesen antidemokratikus és a nyugat-európai jogállami megoldásokkal szembe menniük. A demonstráció szervezőinek ezenkívül sok újat nem sikerült prezentálniuk, mivel ugyanazokat az üres frázisokat hallhattuk tőlük, amikkel 2010 óta próbálnak sikereket elérni. Egy célt azonban elértek. Együtt masírozott három totálisan megbukott pártvezér: Bajnai Gordon, Gyurcsány Ferenc és Vona Gábor. Nem beszélve a nőverésbe belebukott Juhász Péterről, aki egy papírdobozzal császálta fel-alá és szokásához híven pénzt tarhált.

Miközben többen teljesen transzba esve azt skandálták, hogy "mi vagyunk a többség", addig a valóságban sokan éppen a választási eredményre nem vetettek egy pillantást, miszerint a Fidesz-KDNP több mint kétfélmillió 780 ezer szavazatot szerzett. Ilyenre a szabad magyar választások történetében nem volt példa, hogy egy kormánypártra ennyien voksoljanak. De nézzük sorban a történések.

A tüntetők az Opera előtt gyülekeztek, ahol rögtön feltűnt a nőverő Juhász Péter. Az Együtt elnöke, és elnöksége óriási gondba került a választás után, mivel viccpártjuk nem érte el az egyszázalékos eredményt, így pedig a 190 millió forintos állami támogatást vissza kell fizetniük. Persze jól ismerjük Juhász Pétert, akitől egy kis tarhálás soha nem áll távol, így tehát vissza tért régi mesterségéhez. Persze kéregetni könnyebb, mint elmenni dolgozni.

A tömegben természetesen feltűntek a korábbi évtizedek teljesen lejárátódott balliberális arcai. Ott volt Bajnai Gordon, Bokros Lajos, Lendvai Ildikó és

MAGYAR

persze Gyurcsány Ferenc.

Amiben a mostani rendezvény eltért a korábbi baloldali tüntetésektől, hogy a választáson súlyos vereséget szenvedett Jobbik vezérkara is feltűnt.

Vona Gábor, bukott elnök, Szabó Gábor pártigazgató és Z. Kárpát Dániel elment tüntetni csalódottságában. A kampány során sokan támadták a Fidesz azon plakátját, amin az szerepelt, hogy az összes ellenzéki pártvezér együtt bontaná le a kerítést. Hat nappal a választás után máris sikerült az összeállás. Persze, hogy együtt bontanák le.

A Kossuth téren a demonstráció a korábbi évek baloldali kottája szerint folyt. Az összes korábbi toposzt megismételték a felszólalók, amit a 2010-es választás óta hallhattunk. Az igazi csúcspont akkor érkezett el, amikor Gulyás Balázs, a nemlétező internetadó elleni tüntetések főszervezője bejelentette, hogy új választást akarnak.

Hat nappal ezelőtt a magyar választók elsöprő többsége mondott nemet az ellenzéki pártokra, ezért egy ilyen bejelentést nem lehet másként értékelni, hogy a szervezőknek a demokráciához semmi közük nincsen.

Egy hasonlattal elve ez olyan követelés, mintha egy lottósorsolás után felszólítanánk a bizottságot, hogy húzzon új számokat, mivel a szelvényünk nem nyert. Új választások követelése legalább akkora bornírtság a mostani helyzetben, mint a kétfarkú kutypárt örök életre és ingyen sórról szóló ígérete.

És ejtsünk szót az ellenzéki propagandamédiáról is.

Ők valóságos transzba estek a tüntetéstől, tudósítók garmada szaladgált a felvonulók mellett. Ilyen izgatottságot utoljára a Soros-egyetem mellett zajló demonstrációk idején lehetett tőlük látni.

A tüntetés legfontosabb tanulsága, hogy a felszólalók egyike sem beszélt a Magyarország előtt álló legnagyobb igazi feladatokról.

Soros Györgyhöz és a brüsszeli bürokrata elithez hasonlóan semmibe vették a teljesen egyértelmű választói akaratot.

Nem hallottunk arról, hogy mit kezdenének a migrációval vagy a brüsszeli kvótadiktátumokkal. Mindez pedig világosan mutatja, hogy a felszólalók Soros kottájából játszottak, és ha egyszer lehetőségük lenne hatalomra kerülni, gondolkodás nélkül hajtanák végre a bevándorláspárti tozsdespekulán utasításait. A szervezők egyébként, úgy tudjuk, megijedtek az országos felzúdulástól, és Soros kiskatonája, Gulyás Márton arra kényszerült, hogy végül lemondja a Hamburgot felgyújtó, szélsőbaloldali vendég-, vagy még inkább bértüntetőköt.

A felvidéki kitelepítettekre és deportáltakra emlékeztek Komáromban

A második világháborút követő kényszerkitelepítések tragikus és értelmetlen epizódjai voltak történelmünknek, a csehszlovák politika nem érte el célját, nem tudta megvalósítani a homogén nemzetállamot -- írta Semjén Zoltán miniszterelnök-helyettes a komáromi képviselő-testület ünnepi ülésének részvevőikhez szóló levelében. A Komárom-Esztergom megyei településen emlékeztek a felvidéki kitelepítettekre.

2018

Magyar Élet Naptár

Május

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
	1	2	3	4	5	6
<i>Egy a nemzet!</i>	Bánk	Zsigmond	Tímea	Flórián Mónika	Árvácska Gyöngyi	Anyák napja Magyarorsz. Frida
7	8	9	10	11	12	13
Gizella	Mihály	Gergely	Urunk menny- be menetele Antónia	Ferenc	Pongrác	Anyák napja Ausztráliában Imola
14	15	16	17	18	19	20
Bonifác	Zsófia	Botond	Andor	Erik	Ivó	Pünkösdi vasárnap Bernát
21	22	23	24	25	26	27
Pünkösdi hétfő	Konstantin	Júlia	Dezső	Eszter	Orbán	Fülöp
	28	29	30	31	Köszöntjük a negyedik Orbán kormányt! Hajrá Magyarország, Hajrá magyarok!	
	Emil	Magdolna	Sándor	Úrnapja Angyalka		

HÍREK

Az ülésen felolvasott levelében a KDNP elnöke rámutatott, a kommunizmus évtizedei alatt még beszélni sem lehetett a világháborúk utáni idők magyar áldozatairól, a megemlékezés pedig lehetetlennek tűnt.

„Megfogyva bár, de törve nem, megmaradtunk. Akiknek el kellett hagyni szülőföldjüket, szívós munkával teremtettek új otthonot. Ma már hazajárnak, és az a legfontosabb, hogy van hová menni, mert él a felvidéki magyarság” — fogalmazott Semjén Zsolt.

Bayer Zsolt publicista arról beszélt, hogy „a huszadik század átgázolt rajtunk, magyarokon, a kitelepítettek mégsem adták fel a hitet, hogy életben kell maradni. A mostani ünnepen ne felejtsünk el emlékezni azokról sem, akiket innen zavartak el, a zsidókról és a svábokról” — mondta Bayer Zsolt.

Az Országgyűlés 2012-ben Komárom polgármestere, Molnár Attila (Fidesz-KDNP) kezdeményezésére nyilvánította a Felvidékről kitelepítettek emléknapjává április 12-t, mert 1947-ben ezen a napon kezdődött a szlovákiai magyar lakosság kitelepítése.

A határozatban rögzítették: az Országgyűlés szükségesnek tartja a méltó megemlékezést a benesi dekrétumok miatt a Csehszlovák Köztársaságból ki-zárt, Magyarországra telepített magyarságról.

Komárom az elmúlt évtizedben a kitelepítettek emlékvárosának szerepét töltötte be. A helyi Kecskés László Társaság felvállalta a felvidéki kitelepítettek ügyét, könyveket és kiadványokat is megjelentettek a témával kapcsolatban. Kecskés László helytörténész volt a Klapka György Múzeum megalapítója, őt Révkomáromból telepítették Komáromba.

Az 1945-ös Benes-dekrétumok a magyar és német lakosságon torolták meg Csehszlovákia széthullását, a nem szláv népességet megfosztották állampolgárságától, vagyonától és állásától. Csaknem 170 ezer magyar hagyta el emiatt az állam területét, javait kényszerűen hátrahagyva.

„Soros György nem akarja elfogadni a magyar választás eredményét”

Szijjártó Péter azzal kapcsolatban, hogy Soros György megbeszélést folytatott Frans Timmermanssal, az Európai Bizottság alelnökével, elmondta, két olyan emberről van szó, akik szélsőségesen bevándorláspártiak. „Tudjuk azt is, hogy mindketten a magyar kormány és a magyar migrációs politika eltökélt ellenségei” — mondta, hozzátéve, hogy mindketten az újráválasztott kormány bukását óhajtották.

Hozzátette, hogy a Fidesz-KDNP történelmi győzelmet aratott a választásokon, amit Soros György, Frans Timmermans és az általuk támogatott civil szervezetek nem tudnak vagy nem akarnak elfogadni.

„Az a nyomásgyakorlás, ami a magyar kormányt éri a migrációs politikája miatt, továbbra is fennmarad, sőt fokozódni fog. Ugyanakkor a kormány - a választásokon való rekord részvételnél és rekord szavazati aránynál köszönhetően - egy olyan társadalmi támogatottságot tudhat maga mögött, amivel még a legerősebb nyomásnak is ellen tud állni” — fogalmazott Szijjártó a Kossuth Rádió 180 perc című műsorában.

A tárcavezető az uniós tagországok külügyminisztereinek luxembourgi tanácskozásával kapcsolatban elmondta, az egyeztetésen Szíriáról is tárgyaltak. Világossá tették, hogy a vegyi fegyverek bevetését elutasítják, súlyos bűncselekménynek tekintik, és az elkövetők nem maradhatnak büntetlenül.

Hozzátette, elhangzott az is, a politikai és a békés megoldás a cél Szíriában, hogy az elmenekült emberek újra visszatérhessenek és biztonságban élhessenek.

A miniszter hangsúlyozta, Oroszország szerepe a kérdésben megkerülhetetlen, és a rendezésre tett erőfeszítések akkor tudnak hatékonyak lenni, ha a keleti és a nyugati hatalmak együtt tudnak működni.

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Hozzászóló a Magyar Hírlapban

A Jobbikkal a kb. egy millió, főleg 29-39 éves, középkorosztályú szavazó miatt kell foglalkozni. Nem mindegy, „ők merre mennek”. A pártnak objektíven elemezni kéne a választási eredményt. A Jobbik a választásokon stratégiai és taktikai HIBÁK SORÁT követte el, rosszul választotta meg a célt, a kampányszlogeneket, túl magasra tette a léceket. Olyan embereket tolvajoztak le már 2016-ban(plakátokon), akik ellen azóta sem is indult büntetőeljárás. Óriási hiba volt mindent vagy semmit játszva arra bázisozni, h majd (egyedül) megnyerik a választást és ők alakítanak kormányt. Ezt a közvéleménykutatói eredmények sem támasztották alá. Vona a médiában letegezte és letolvajozta a kormányfőt, aki az indulásánál segítette őt. Olyan ideológiai zűrzavar van a pártban, hogy ember legyen a talpán, aki kiismeri magt. Korábban szinte minden vezető tett olyan hülye megjegyzéseket amit a fejükre lehet olvasni. A jövőben nem a Fidesszel szemben, hanem mindkét irányban nyitottnak kéne meghatározni magát.

A cigánymuzsikások mindig is a társadalom megbecsült tagjai voltak

A cigánymuzsikások mindig is a társadalom megbecsült tagjai voltak — hangoztatta **Tarlós István főpolgármester** a romák világnapja alkalmából Józsefvárosban, ahol a Muzsikus cigányok parkja két új dombormúval bővült.

A főpolgármester a cigányzene hangsúlyos szerepét méltatta a magyar zene-történelemben, kiemelve annak eredetiségét és hitelességét. Felidézte, hogy már a 18. században voltak, akik hivatásszerűen zenélésből éltek, *Cinka Panna pedig 1728-ban alapította az első ismert cigányzenekart.*

Tarlós István kiemelte a cigányzene szabadságharc utáni szerepét a sírva vigadásban, és azt, hogy a cigányzenészek szakmai tudásuk és előadóművészetük révén nélkülözhetetlenek voltak a 20. század közepéig született mintegy 30 ezer nóta elterjesztésében.

A *cigánymuzsikások mindig is a társadalom megbecsült tagjai voltak* — mutatott rá, megjegyezve: az előadók a tudást, a szakma tiszteletét átörökítik utódaikra.

A főpolgármester beszámolt arról is, hogy 2013-ban a fővárosi és a VIII. kerületi önkormányzat közösen állította az emlékhelyet a parkban, amely a Muzsikus cigányok nevet kapta, a parkon átvezető utak találkozásánál helyezték el a kiváló zenészek bronz domborműveit.

Most két újabb dombormű — Oláh László cigányprímásé és Farkas Gyuláé, a Rajkó zenekart alapító zeneszerzőé — kerül a halhatatlan muzsikások panteonjába — jegyezte meg Tarlós István.

Kocsis Máté (Fidesz-KDNP), Józsefváros polgármestere az MTI-nek azt mondta: büszke arra a páratlan zenei és kulturális örökségre, amelyet a cigánymuzsika jelent, és ennek képviselőit igyekeznek évről évre megbecsülni. Ezúttal is azoknak a világhírű muzsikásoknak állítottak emléket, akik meghatározó alakjai a hazai cigányzenének — mutatott rá a kerület vezetője, aki a magyar kultúra elválaszthatatlan részeként jellemezte a cigányzenét.

A józsefvárosi rendezvényen a Rajkó Művészegyüttes és a Józsefvárosi Cigányzenekar szórakoztatta a megjelenteket.

Programsorozattal emlékeznek meg Erkel Ferenc halálának 125. évfordulójáról Gyula városa

Egész éves programsorozattal emlékeznek meg **Erkel Ferenc zeneszerző**, a magyar nemzeti opera megteremtője halálának 125. évfordulójára szülővárosa, Gyula — tájékoztatott **Kónya István alpolgármester**.

Kiemelte, az ünnepségsorozat március 15-én egy történelmi hangversennyel vette kezdetét. Második kiemelt eseménye a hétfőn az Éneklő Ifjúság Szakmai Napok és Koncertek elnevezésű rendezvénysorozat lesz.

A pénteki ifjúsági hangversenyre a megye több településéről érkeznek kórusok, zenepedagógusok számára szakmai napot, bemutató órát és konferenciát szerveznek. Este ünnepi hangversenyt ad a Gyulai Erkel Ferenc Vegyeskar és a Gyulai Kamarazenekar, utóbbit Somogyváry Ákos, Erkel Ferenc egyenes ági leszármazottja, az Erkel Ferenc Társaság és a Magyar Kórusok, Zenekarok és Népzenei Együttesek Szövetsége (KÓTA) Tanácsadó Testületének elnöke, a rendezvények egyik főszervezője vezényli — emelte ki Kónya István.

Június 15-én, Erkel halálának napján a Fiumei úti sírkertben a gyulai és a budakeszi önkormányzat — amely Gyula „Erkel-testvérvárosa” — közösen helyez el koszorúkat, és a Pest megyei településen együtt rendeznek Erkel-ünnepséget. Az alpolgármester reményét fejezte ki, hogy ez a megemlékezés része lesz a központi ünnepségnek is.

Ugyanezen a napon a budavári Mátyás-templomban is lesz egy ünnepi hangverseny — tette hozzá.

Végezetül Erkel születésének napján, november 7-én ismét a szülővárosban, az Erkel Emlékházban emlékeznek meg a zeneszerzőre. A programokat az Erkel Ferenc Társasággal közösen szervezik — közölte.

Erkel Ferenc zeneszerző, karmester, a nemzeti opera megteremtője, a Himnusz megzenésítője 1810. november 7-én született Gyulán. Pesten 1834-ben mutatkozott be, majd a következő esztendőben véglegesen ott telepedett le, de szülővárosába, főként nyaranta, gyakran visszatért.

A legenda szerint ott, az Almásy-kastély parkjában, egy öreg fa alatt szerezte a Bánk bán zenéjét, valamint a Brankovics opera egy részét. Egy műemléki védelem alatt álló, mára elkorhadt juharfa törzse jelenleg is bekerítve látható a Várúdványban.

Erkel Ferenc 1888 óta Gyula díszpolgára. Sakkzóként is tisztelik emlékét.

A MAGYAR NÉP GENETIKUSAN ALATTVALÓ, OSTOBA ÉS TALÁN GYÁVA IS — JELENT MEG A NÉPSZAVÁBAN

„Igaza volt, Kertész Ákosnak, amikor azt mondta, hogy a magyar nép genetikusan alattvaló. Ezt én kiegészíteném azzal, hogy ostoba is. Vagy gyáva. Vagy mindkettő. Mert aki az elmúlt 8, de főleg 4 év fideszes ténykedését követően képes a Fideszre szavazni, annak gondolai lehetnek az értelmi képességeivel” — jelentette meg az alábbi sorokat a Népszava a vélemény rovatóban.

Persze mindez „csak” az olvasói levelek (Vélemény) között találjuk, olyan írásban, amely ezután azonnal ellenzéki összefogást sürget, felkészülést a 2022-es választásokra.

Eleve szomorú, hogy ilyen gondolkodású ember él Magyarországon, de hogy egy országos napilap még le is hozza ezeket a hitvány sorokat, akárki is írja őket?!

Persze a Népszavában nem új keletű dolog ez, szerzőik műveltek már hasonló alantas dolgokat, így joggal merül fel a kérdés, talán titokban még egyet is értenek velük? (A cikk alatt nem szerepel a mondat, amely szerint a szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet a szerző gondolataival...)

De kérdezzük meg a sorokat publikáló Népszavát, ugyanilyen rasszista firkálmányt bátran közölnék az amerikai, a francia, a német, a szlovák, a lengyel vagy bármely más népre is?

Publikálnának más népek genetikai állományára vonatkoztatott, gyűlöletkeltésre alkalmas tartalmakat is, vagy csak a „magyar nép” vérlázító mocskolása az, amire ugrik beidomított olvasótáboruk?

(Magyar Idők)

KEGY

Mi más jövőt szántunk Magyarországnak, mint amit a választópolgárok jelentős része gondol — Karácsony Gergely szerint ezért szenvedett súlyos vereséget az MSZP és a Párbeszéd. Micsoda politikai éleslátás

Megtörtén, szomorúan állt támogatói elé a Fidesz újabb, zsinórban harmadik kétharmados győzelmével záruló választás éjszakáján Karácsony Gergely.

A kormányrúdra oly nagyon ácsingózó politikai beszédében elpuffantott néhány dörgedelmes megállapítást, majd megfejtette a nyilvánvalót. Mondandójának veleje valahogy úgy foglalható össze, hogy amit az MSZP kínált, az a választóknak egyáltalán nem kellett, s bár ez most világos lett, ők azért mégis azt gondolják, hogy nekik van igazuk. Szerintük az a jó, amit ők elképzeltek, és ez még akkor is így van, ha a választók nagyobb része valami egészen mást szeretne.

Karácsony bizonyos pontokon nem is tévedett nagyot. Az ugyanis vitán felüli, hogy amit az MSZP-Párbeszéd elnevezésű politikai torzó ajánlott az ügyvezetett programjában, az nagyobb tömegeknek egyszerűen nem lehet vonzó. Ki akar újra olyan kormányt, amely lényegében semmi más gazdasági ötletet nem tud felmutatni, csak azt, hogy a társadalom egyik részétől minél többet el kell venni, azzal az indokkal, hogy a népesség másik részét meg kell segíteni?

Ezt a gazdasági-társadalmi károselméletet ráadásul egy olyan személy szerette volna levezényelni, akinek eddigi politikai pályafutása a kiszámíthatóságról és a megbízhatóságról szölt a legkevésbé. Nyerő párosítás, semmi kétség.

Míndezek után a szociálnak nem azon kelene csodálkozniuk, hogy vereséget szenvedtek. Inkább azon, hogy a választók miért gyakoroltak kegyet, s mindennek dacára miért juttatták be őket mégis a parlamentbe.

(Magyar Idők)

(Folytatás az 1. oldalról.)

Macron francia elnök arról beszélt: — Franciaország nem üzent hadat Aszadnak, a légitámadásokhoz az Iszlám Állam ellen folytatott harc jegyében csatlakoztak, Szíriában politikai megoldást szeretnének.

Az MTI így tudósít Macron szavairól: „A hadművelet katonai szempontból sikeres volt, a (rezsím) vegyifegyver-kapacitása megsemmisült (...) a nemzetközi közösség lépett fel”.

Trump a támadás után azt írta a Twitteren: — Ennél jobban nem lehetett volna a támadás – „küldetés teljesítve”.

Lavrov furcsállta, hogy az Egyesült Államok és szövetségesei éppen egy nappal azelőtt hajtottak végre légi csapásokat szíriai célpontok ellen, hogy a nemzetközi vizsgálóbizottság tagjai megérkeztek volna az állítólagos vegyi támadás helyszínére. Kijelentette, hogy a Szíriára kilőtt több mint száz rakéta kétharmada nem talált célba.

A *Privatbankar.hu* foglalkozik az eseménnyel, abból idézzük a következő négy fejezetet:

1. Amikor Trump április elején megpendítette az amerikai csapatok kivonását Szíriából, akkor ezzel olyan démonokat szabadított el a Pentagonban és Izraelben, amelyek azóta régóta a fejére nőttek. A több mint hetven halálos áldozatot követelő múlt szombati gútai klórgáz támadás egy nyilvánvaló idegen-zászlós (false flag) művelet, amelyre válaszul Washington az elmúlt órákban a szír partokhoz rendelte a *USS Donald Cook* rombolót, felszerelve 60 darab *Tomahawk* cirkáló-rakétával. Ma pedig csatlakozik hozzájuk a *Harry S. Truman* repülőgép anyahajó, 7 további csatahajóval.

2. Izrael is kész helyzet elé állította Trumpot azzal, hogy hétfő hajnalban támadást intézett két vadászgéppel egy nagy szíriai támaszpont (T4) ellen. A becsapódó rakéták a támaszpont azon részébe csapódtak be, amelyet kizárólag az iráni forradalmi gárda (IRGC) és a Hezbollah használ. Iráni közlések szerint négy katonájuk halt meg, ugyanakkor állításuk szerint a nyolc izraeli rakétából ötöt lelőttek.

3. A jelenlegi helyzet magában hordozza a közvetlen nagyhatalmi összecsapás lehetőségét. **Valerij Geraszimov** orosz vezérkari főnök egy hónapon belül másodszer figyelmeztette hétfőn Washington, kijelentve „ha katonáink élete veszélybe kerül, akkor az orosz fegyveres erők válaszcseppét mérnek nemcsak a rakétákra, hanem a kilövőállásra is”.

4. Törökország is dühödten figyel, hogy Franciaország 100 kommandó dobott át Szíria kurdok által uralt területének 5 támaszpontjára. Mindent ráadásul megelőzte egy március 29-i találkozó **Macron** elnök és a kurdok által dominált Szír Demokrata Erk (SDF) képviselői között.

Innét követjük

a *Hirado.hu* jelentését

A Kreml közlése szerint az iráni és az orosz elnök egyetértett abban, hogy a nyugati katonai akció ártott a hét éve húzóódó, többoldalú szíriai konfliktus politikai rendezési esélyeinek.

Eközben **Nikki Haley**, az Egyesült Államok ENSZ-nagykövete a CBS műsorában arról beszélt: hétfőn újabb gazdasági szankciókat jelentenek be Oroszország ellen – azok a cégek lesznek érintettek, amelyek az Asszad-

Trump behódolt a permanens háború rendjébe

rezsímet különböző felszerelések értékesítésével hozzásegítették ahhoz, hogy vegyi fegyvert tudjon bevetni.

Haley szerint a légitámadások célja nem háború megindítása és emberek legyilkolása volt – a háború „az utolsó dolog, amit az elnök akarna”. Arra viszont nem lát lehetőséget, hogy Aszad elnökkel közvetlen tárgyalásokat folytassanak – ahogy fogalmazott, Aszad nem éri meg tárgyalni Aszaddal. A szíriai helyzet rendezéséről folyó genfi tárgyalásokon azért az Egyesült Államok továbbra is részt vesz. Most Oroszországon a sor, hogy rábírra Szíriát a tárgyalásokra – mondta Haley.

Haley megismételte a Pentagon korábbi állítását, miszerint a szombati támadással éveket vetették vissza a szíriai vegyifegyver-programot.

Vlagyimir Putyin orosz elnök arra figyelmeztetett: káosz törhet ki a nemzetközi kapcsolatokban, ha a nyugati országok tovább támadják Szíriát. Az amerikaiak már nem tárgyalnak többé Aszaddal, az oroszok ellen pedig órákon belül újabb szankciókat jelentenek be. A franciák szerint nem üzenetek hadat a légitámadással Szíriának, csak rendet raktak – és egyébként se találtak el egy oroszot sem.

Vlagyimir Putyin orosz elnök szerint káoszhoz fog vezetni a nemzetközi kapcsolatokban, ha a Nyugat további támadásokat intéz Szíria ellen.

Az Egyesült Államok várhatóan újabb szankciókat léptet életbe Oroszország ellen Szíria miatt – jelentette be **Nikki Haley**, amerikai ENSZ-nagykövete, aki kifejtette: Moszkva változatlanul támogatja Aszad elnököt és rendszerét, ideértve a vegyifegyver-programot is.

A légitámadásokról Haley azt mondta: céljuk „nem háború megindítása” és „emberek legyilkolása” volt.

„Nem keressük a háborút, ez az utolsó dolog, amit az elnök akarna” – fogalmazott. Ugyanakkor kizárta az Aszad elnökkel folytatandó közvetlen tárgyalások lehetőségét. Leszögezte, hogy Washington „korábban minden diplomáciai eszközt igénybe vett, de most már a cselekvésnek jött el az ideje”.

Nikki Haley leszögezte: Damaszkusz mindmostanáig visszautasította, hogy tárgyalóasztalhoz üljön, de „most Oroszországon a sor, hogy rábírra Szíriát a tárgyalásokra”.

Franciaország

nem hirdetett háborút Szíriában Aszad ellen – jelentette ki **Emmanuel Macron** francia államfő. A francia elnök emlékeztetett arra, hogy Párizs továbbra is „inkluzív politikai megoldásra” törekszik a szíriai háborúban, a válság valamennyi szereplőjének bevonásával.

Macron megerősítette, hogy a légitámadások nem jelentenek hadüzenetet Szíria ellen, a hét éve tartó konfliktusból Franciaország továbbra is a politikai megoldást látja kiútnak, és egyelőre nem sürgeti Aszad elnök távozását sem.

Azt is elmondta, hogy a szíriai légitámadásokról már múlt vasárnap döntött, miután a tavalyi májusi megválasztását követően ígéretet tett arra, hogy vegyi fegyverek használata esetén a francia hadsereg be fog avatkozni. [Mit tesz Allah, bekövetkezett.]

Emmanuel Macron megerősítette:

sikerült meggyőznie Donald Trump amerikai elnököt arról, hogy az amerikai erők hosszú távon jelen maradjanak Szíriában.

„Tíz napja Trump elnök azt mondta, hogy az Egyesült Államoknak ki kell vonulnia Szíriából. Meggyőztük, hogy szükséges maradnia, és biztosíthatom önöket arról, hogy tényleg meggyőzőtük arról, hogy hosszú távon kell maradni” – mondta a francia elnök.

Franciaországban az ellenzék élesen bírálta a légitámadásokat, miközben **Jean-Yves Le Drian** külügyminiszter felszólította Oroszországot, hogy gyakoroljon nyomást a szíriai rezsímmre a politikai válság megoldására. „Reméljük, hogy mostantól Oroszország megértette, hogy a katonai fellépést követően össze kell fognunk egy olyan politikai megoldás megtalálására Szíriában, amely kiutat nyit a válságból. Franciaország készen áll ennek eléréséhez” – mondta a francia diplomáciai vezetője a *Le Journal du Dimanche* című vasárnap megjelenő hetilapnak adott interjújában. Véleménye szerint jelenleg a szíriai rezsím blokkolja a politikai átmenetet, s Moszkva feladata nyomást gyakorolnia rá. Az első lépés ehhez a külügyminiszter szerint az ENSZ Biztonsági Tanácsa határozataiban megkövetelt fegyverszünet tiszteletben tartása kell, hogy legyen.

Jean-Luc Mélenchon, a radikális baloldali *Lázadó Franciaország* elnöke az ENSZ-felhatalmazást hiányolta a légitámadásokhoz. „A légitámadások bizonyíték hiányában és az ENSZ felhatalmazása nélkül történtek, európai jóváhagyás és a francia parlament szavazása nélkül” – mondta a politikus, aki szerint „az észak-afrikai revánspolitika kalandja, felelőtlen eskükaláció” volt a katonai hadművelet. „Franciaország jobbat érdemel, mint ez a szerep, a nemzetközi jog és a béke erejének kell lennie” – tette hozzá.

Marine Le Pen,

a radikális jobboldali *Nemzeti Front* elnöke szerint „Franciaország elvesztette a lehetőséget, hogy a nemzetközi szinten független hatalomként jelenjen meg. A Szíria elleni légitámadások egy kiszámíthatatlan következményekkel járó és potenciálisan dramatikus útra terelnek minket” – fogalmazott.

Magyarod Szabolcs

neves emigrációs személyiség érdekes „leveléből” idézzük:

— Ne tessék haragudni, de volna néhány együgyű kérdésem a szíriai mérgezgáz használatával kapcsolatban:

1/ Ha olyan pontosan tetszett tudni a szír mérgezgáz és biológiai fegyver kutató központ létezéséről, miért csak most tetszettek azokat szétbombázn?

2/ Ha tényleg rendkívül ártalmas anyagok voltak ott találhatóak, nem áll fenn az a veszély, hogy a bombázás és a szél terjeszti az ártalmas anyagokat, ezeket vagy talán milliókat veszélyeztetvén?

3/ Gondolom ugyanez a primitív kérdés merül fel a raktározott mérgezgázok bombázásával kapcsolatban? Feltehetően önök biztosak lehetnek ezen veszélyes anyagok teljes hiányáról. Különben nem merték volna bombázni ezeket.

4/ Miért nem tetszettek egy pártat-

lan nemzetközi bizottságot kiküldeni a tények felderítésére? Talán nem volt mit nyomozni?

5/ Krokodil könnyeket tetszenek potyogtatni az állítólag elgázosított szegény, ártatlan nők és gyermekek szenvedéseivel” kapcsolatban. Talán tetszene visszaemlékezni Nagasakira, Hirosimára, Hamburgra és Lipcsére, Ezek a helyeken is volt néhány nő és gyermek, akik porrá égtek (amerikai és brit hadifoglyokkal együtt) – ha jól emlékszem... Persze, azok csak japánok és németek voltak

6/ Szakértelem hiányában egy kicsit elcsodálkoztam a „dokumentumként” használt félperces video felvételen, amelyen a gyerekeket vízzel locsogatták egy gumicsővel. Ha egy kis vizeskedéssel orvosolni lehet a kárt, a használt sarin vagy klórgáz igazán nem lehet túlságosan veszélyes. Vagy nem sarinról vagy klórról volt szó? Egyszerű kosz, vagy tetű elhárítás volt? Az ápolók/orvosok még védő kesztyűt sem használtak. Furcsa!

7/ Megható volt, az a gond és szakértelem, amellyel ki tetszettek választani a célpontokat, nehogy „collateral damage”-ként civilek is meghaljanak. Csak el tudnánk felejteni azon tízezreket, akik „collateral damage”-ként elpusztultak az „arab tavasz” folyamatban lévő háború idején.

8/ Lehet, sőt valószínű, a szír elnök egy címeres gazember és gyilkos (mint a többi beligerens), de nem hiszem, hogy idióta lenne. Ugyanis csak és kizárólag egy abszolút idióta vetne be harci gázt, amikor a győzelem küszöbén áll.

Hunhír.info

A Szíria elleni támadásban megsemmisült a nyugati rakéták 70 százaléka – adott róla hírt a Magyar Békakör Szergej Rudszkov vezéreztetés, az orosz vezérkar műveleti főnökének szombati Moszkvai tájékoztatása alapján.

Az amerikai-brit-francia támadásban összesen 103 rakétát indítottak hadihajókról és harci repülőgépekről, de közülük 71 nem ért célba, mert a léghárítás leszedte őket – mondta.

A szír léghárítás S-125, S-200, Buk, Kvadrat és Osa rendszerekkel érte el nem mindennapi sikerét. „Ez azt bizonyítja, hogy a Szíriában rendszeresített védelmi fegyverek igen hatékonyak, kezelőiket pedig jól felkészítették szakembereink” – vélekedett Rudszkov.

Korwin-Mikke kijelentette, hogy a *Jog és Igazságosság* párt politikája őt a második világháború előtti lengyel politikára emlékezteti, ami – mint az 1939 szeptemberében kiderült – felelőtlenségnek bizonyult és katasztrófával zárulhat. Az EP-képviselő hangsúlyozta, hogy a lengyel kormány ma szintén felelőtlen politikát folytat, mert miközben az Európai Unió már semleges viszonyt próbál kialakítani Oroszországgal, a lengyel kormány Moszkvát ellenségnek tartja, és erre hivatkozva lehetővé teszi az amerikai hadsereg jelenlétét Lengyelországban. – 2016. január 27.

Érdekes hozzászólások

P.Gy.T. Az USA és a nyugat szemfényvesztő –, ám értelmes, logikusan gondolkodó ember számára világosan átlátható és minősíthető – viselkedése hitvány és aljas cselekedet, őszintén remélem, hogy ezekért az aljasságo-

kért a tettesek valamikor felelni fognak!!

F.T. Bp. Rakétával szétlőtték a szíriai labort, ami a hírek szerint vegyifegyvert állított elő és azt tárolt. Most pedig mennek az ellenőrök kivizsgálni, hogy volt e ott ilyen. Kiváncsian várom a képeket ahogy az ellenőrök a törmelékhalom alá másznak be és, hogy ott mit találnak. Már a látszatra sem adnak, ennyire hülyének néznek mindenkit.

M.F. Bp.

Olvassák csak el Dallos Attila SZÍRIA TITKAI című szabálytalan útirajzát és látni fogják milyen ország történelmét tették tönkre! Talán még antikváriumokban fellelhető. Látni fogják, hogy milyen károkat okoztak szinte az egész világnak!

P. I. Irak hamis vádakon alapuló szétzúzásának következtében jött létre az Iszlám Állam a felosztott iraki hadsereg katonáiból. Később a stabil Libia oktalan megsemmisítésével sikerült a nyugati hatalmaknak a globális terrorizmust tovább erősíteni. A szíriai felkelők felfegyverzése pedig a menekülthullámot és a népvándorlást fokozta fel. Egyébként Szíriában nem jártak sikerrel, így egy végző rugásként rakétatámadással búcsúznak az országtól. Ezek semmiből sem okulnak?

I. K.

Dehogynem okulnak. Változtatnak a módszereken. De alapvető céljuk, hogy a világban ne legyen mindenhol béke, a régi elavult fegyvereket el kell használni, az újakat ki kell próbálni. Vannak még más érdekek is. Az olaj, mint dollár-alap. A Közel-keleten csak „dollár-kompatibilis” rezsim lehetnek. A nem ilyen Irán egy nagy szálla, de Assad kisebb. Itt lehet harcolgatni, mellesleg megakadályozni, hogy Putyinnak földközi tengeri kijárata legyen.

★
Az 'állandó háború'
elnevezés **George Orwell 1984** című regényében tűnt fel először 1949-ben. Ebben, a világot uráló három képzeletbeli szuper-állam egy folyamatos háborút tart fenn.

Az ellenség tényleges létezését homályban tartva, az állam mester séges félelmet és gyűlöletet kelt saját hiányosságainak igazolására és a Nagy Testvérnek való engedelmesség fenntartására sztalinista módszerekkel. A történet a szuper-államok egyikében, Óceániában élő állampolgár szemén keresztül mutatja be hogy milyen az, amikor az állandó háború képezi a gazdaság alapját. Ez a gazdaság az állampolgárok életszínvonalát emelő termékek helyett a harcmezőn azonnal elpusztított hadszerek termelésével biztosít teljes foglalkoztatottságot. Az állandó háborús propaganda által teremtett légkör az ellenség gyűlöletével együtt az állam által nyújtott védelem iránt érzett hála tartja az állampolgárokat függőségi helyzetben. Mivel egyrészt a 'Nagy Testvér' létezése sem tisztázott, másrészt pedig az elnyomást fenntartó állami apparátus tagjai maguk is e személytelen elnyomás áldozatai, a kialakult helyzet nem tekinthető egyfajta osztályharcnak, hanem csupán valamiféle, mindenkire kiterjedő lelki nyomornak. A biztonság érdekében feláldozott szabadságjogok hiánya tartja fenn ezt az áldatlan, mindenkit elnyomó folyamatos függőséget, melyben az elnyomók és az elnyomottak személyileg azonosak.

Az elmúlt hét



ahogy Pilhál György látta

RÉGI CSIBÉSZEK

A választási eredmények után sorra jöttek az üzenetek az ismerősöktől, hogy „Mi történik itt?”, „Vesszük a repjegyet”, és én is úgy éreztem, hogy a demokrácia itthon elesett — meséli a Magyar Narancsnak Lányi Őrs, aki hétfő hajnalban hívta életre az Opera elé tervezett szombati háborgást.

Lányi mellé becsatlakozott szervezőként Gyetvai Viktor és Gulyás Balázs is. Gyetvai már számos hasonló eseményen tüsténkedett. A sajtókucak ifjú korábban a Hallgatói Hálózat tagja volt, később társaival egyik alapítója volt a Független Diákszövetségnek.

Gulyás Balázst, az emlékezetes budapesti „internettüntetés” (számítógép-hajigálás a Fidesz Lendvay utcai székházánál) fő szervezőjét sem kell bemu-

tatni.

A kis Balázs — Gurmai Zita, az MSZP volt uniós képviselőjének fia — a szocialistáknál szerezte a demagógiai alapokat, sokat dolgozott a mozgalomban, a Fideszfigyelő blogban pedig már évek óta ekézi a kormánypártot. Régi csibészek.

Nekem valamiért Mályusz Elemér A vörös emigráció című könyve jutott az eszembe. Az író-történész így emlékszik a bukott Tanácsköztársaság elzavart kommunistáinak bécsi mindennapjaira: „Jól tudják és érzik, hogy békés viszonyok között semmit sem remélhetnek. (...) A földművelő nép indulatát a polgárság ellen akarják felkorbácsolni, a munkásságát meg mindkettő ellen. (...) A fő cél mindent a belső ellentétek mélyítése, hogy a felfordulás lehetséges legyen.”

A történelem ismétli önmagát.

MORVAI A BÚNBAK

A Jobbik sem képes megemészteni az elmúlt vasárnapot. A párt elnöksége szerdán visszahívta európai parlamenti mandátumából Morvai Krisztinát. Az indoklás szerint a képviselő asszony „régóta intenzív kampányt folytat az őt delegáló párt ellen (...) Jelentős segítséget nyújtott a választási csalásoktól sem visszariadó, diktatúrát építő Fidesz hatalomban tartásában, amely egy egykori jogvédőtől szégyen.”

Kampányt folytatott? Én csak arról tudok, hogy Krisztina asszony több interjúban jelezte, nem ért egyet a Jobbik megváltozott politikájával. Meg hogy a honlapján azt írta, minden kapcsolatot megszakít a párttal, mert az elárulta azokat az elveket, amelyek mentén ő ma is politizál az Európai Parlamentben. Morvai nem értett egyet azzal, hogy a 2006-os őszi viharokban született Jobbik éppen a szem-

kilövetőkkel állt össze.

Vajon mi ebben a kampány, a jogvédőhöz méltatlan? (És miért várt a viszályra ennyit a tekintetes elnökség? Ja, vagy úgy! Április nyolcadika előtt nem merték ezt megtenni, szükség volt a Morvai-hívek voksára...)

Gaudi-Nagy Tamás jogvédő, egykori Jobbik-képviselő a közösségi oldalán ezt írja: „A választóinak akaratát megalkuvásmentesen képviselő Morvai Krisztinát akarják kivonni a magyar önrendelkezés érdekében vívott önvédő háború első vonalából.” A kommentelők ennél keresetlenebb nyelvezettel minősítik Vonáékat: „Ezek akarnak megújulni!”, „Pitiáner sehonnaiak gyülekezete”, „Igazi jobbkios hazafiak vállán másztak be ezek a férgek az országgyűlésbe” és a többi.

Volt, aki történelmi példát említett. A múlt század első felének harcos politikusszonyát — az első magyar képviselőnő —, Slachta Margitot hozta példának, akiről a korabeli sajtó így írt: „Egyetlen férfi van a parlamentben, az is nő.” Most Morvai Krisztina kapcsán mondhattuk: egyetlen férfi van a Jobbikban, az is nő...

Az elcukisodott Vonáéknak már ő is sok volt.

ELNÖKKÉNT NEVETGÉLNE

Az élet nem áll meg. Minap az ATV Start című műsorában Kunhalmi Ágnes kijelentette: az egész baloldalt újra kell építeni, tudniillik szörnyű, ami itt van. Ő ennek érdekében hajlandó elvállalni az MSZP elnöki posztját, bár még mérlegeli, induljon-e a tisztségért.

(Szegény Molnár Gyula ugyanis a választás estéjén bejelentette: távozik az elnöki székéből. Neki ne mutogassanak rohögve fityiszeket az utcán, meg ne küldözgessenek részvétlívátokat.)

A szocialisták budapesti elnök asszonya három okra vezette vissza a baloldal sajnálatos szereplését. Az egyik, hogy pártja kilenc hónapot elgatyázott a pallérnak alkalmatlan Botka Lászlóval. A másik, hogy elmaradt a DK-MSZP-nász.

A tragédia harmadik okát a csökönyös LMP-vezérkarban látja Ágnes asszony, azok még a saját pártjukat is feláldozták az önálló indulásért. Zárójel. Elegánsabb lett volna a kritika, ha Ágnes asszony pár szóban a saját munkásságáról is beszámol.

Ismeretes: tavaly decemberben ő kapta „A párt arca” tiszteletet. Ez annyit jelent, hogy neki kellett volna skatulyamosolyát kölcsönöznie (értsd: rihegni-röhögni) a megroggyant gyülekezet különféle marhaságai mellé. Ehhez képest csupán az avított szózatokat nyomta:

„A haza a szakadék szélén áll, a gyermekek éheznek, az egészségügy csőd-közelben, a lakosság fele meg oly csőrő, mint a hajléktalan egér... stb. Zárójel bezárva.

Itt jegyzem meg, pár hónapja, úgy karácsony táján néhány szocialista gondolkodó azzal állt elő, hogy szűnjenek meg (mármint a párt) a választás után. Az ötletgazdák azt szerették volna, hogy a felszámolt gyülekezet a jövőben a Párbeszéddel közösen, új névvel folytassa az osztályharcot. De hát elmúlt a Karácsony...

No, majd most Ágnes asszony!

GYURCSÁNY- KESERGŐ

Miközben a vasárnapi választáson alulmaradt pártok vezetői (Vona, Hadházy, Molnár, Juhász) egymás után jelentették be lemondásukat, Gyurcsány Ferencnek, a Demokratikus Koalíció vezérének ez eszébe sem jutott.

Ellenben tegnap délelőtt kesergő posztot tett közzé a Facebookon: „Késérű a reggel, milliók ébredtek ma végtelen csalódással, hitetlenkedve. [...] Szeretefoszlott az álom, hogy újra normális országban élhetünk, hanem szemünkre ereszkedik a legrosszabb rémálmom első pár képkockája.”

Mindjárt le is írta a képkockákat: „Gözös, keleties hatalom, megtorlás, a maradék emberi szövevények szétszaggatása, a polgári szabadság, az emberi méltóság maradékának szeretefoszlása, a diktatúrával szemben álló sokaság legalább időleges benuháza, a maró önvád, a perspektíva elenyészése.”

Stb. Épeszű ember persze tudja, egyebek mellett épp hősünk riasztó személyiségével magyarázható az újabb fergeteges jobboldali siker. (Kedvenc kommentelőm írta nemrég: „Külön köszönetet mondunk a Fidesz 2018-as győzelméért is Gyurcsány Ferencnek. Az ő fáradhatatlan munkája nélkül nem sikerült volna.”)

Itt jegyzem meg, két hete még azzal állt elő a kétségbeejtő ember, hogy meggyőződése: a Fidesz képtelen lesz majd tudomásul venni a vereségét április 8-án.

Mi van?

UTÓREZGÉS

Miközben még tart az ellenzéki levegőért kapkodás vákuumszakasza, Gulyás Márton, a Közös Ország Mozgalom frontembere pillanatra sem pihen. Ő nem olyan. Értékel, terveket sző, beszédet mond, nyilatkozik. De legfőképpen dohog, elégedetlenkedik. Szerepel.

Igaz, most bizonyos értelemben új oldaláról ismerjük meg a legendás festő-mázolót, aki tudvalevően még a legszelídebb emberből is képes kihozni a vadat a maga tenyérbeámasztásával.

(Kunstsztjai egy kaptafára készülnek: nagy hangon beszél a „civil kontroll” nevében, ha meg válasz érkezik, idétlenül belevigyogorog a másik képébe, majd diadalittasan körbetekint, na, ugye!... Marci és hívei Saul D. Alinsky anarchista szerző A radikálisok törvényei című tanulmánya alapján készülnék a fellépéseikre, amelyeknek egyetlenegy célja: kibillenteni békéjükben az embereket.)

Nos, Gulyás Márton már vasárnap éjjel, közvetlenül az ellenzéki földindulás regisztrálása után veretes beszédet intézett a nemzethez. Arról tájékoztatott, hogy e perctől Magyarországon megszűnt a formális ellenzék, beállt az ősz állapot.

Értsd: azzal, hogy a Fidesz-KDNP sorrendben harmadszor is cipóra verte a baloldalt, egypártrendszer borult a hazára. Mindezt másnap a Hír TV Egyenesen című műsorában is elmondta az amúgy is megrendültnek látszó Kálmán Olga meghívottjaként. Megtudtuk, új stratégiára van szükségük a szötytyedt pártoknak.

A lényeg: az ellenzéki képviselők ne üljenek be a leendő parlamentbe. Gulyás szerint egy magára valamit adó politikus ilyen hallatlan helyzetben nem veszi fel a mandátumát, mondjon

bármit is a pártja. Nem szabad ilyen megaláztatással együtt élni.

Demokráciáról ugyanis csak akkor beszélhetünk, akkor érdemes beülni a parlamenti patkóba, amikor a haladó baloldal nyeri a választást a vele járó kasszakulccsal együtt. Ez, ami most itt megy, csak egy szimpla kabaré — véli a politológussá nemesedett Marci Szegény.

DINNYÉS, TARCAL, VERŐCE

Sok a közös a nemzet múltját őrzőkben. Az önzetlenség biztosan. Példa erre a dinnyési Alekszi Zoltán is, aki saját kertjének udvarán — saját pénzből — fölépítette a történelmi Magyarország elfelejtett várainak kicsinyített mását.

Aki szeret a régmúlt históriájában barangolni, ki ne hagyja a Fejér megyei falucska várparkját! Kopjafák övezik a Nagy-Magyarországra formázott teret, a bejáratnál a kerecsensólyom ölelte Emese-szobor áll. A sétauton kilencven emlékoszlop sorjázik, mindegyik egy-egy uralkodóknak állít emléket — királyok, fejedelmek, kormányzók kanyargó glédája néz vissza ránk. A nevek alatt, az évszámok mellett pármondatos összefoglaló három nyelven. A park a Guinness-rekordok könyvébe is bekerült.

Tisztelem a múltat alázattal újraéltő szent embereket. Petró Attila szobrászművész is ilyen. Ő készítette és adományozta a nemzetnek azt a nyolc és fél méter magas, ötventonnás, gránitból kifaragott Jézus-szobrot, amely a Tisza-parti Tarcal öreg temetője fölötti dombról tekint reánk. Mielőtt eltörpülne mellette az ember, Jézus fölemel magához...

Vagy ott a Kárpát-haza temploma! Aki még nem látta a verőcei Lósi-völgy parányi kegyhelyét, sokat veszített. A tervezők Krisztus arcára formálták a búzaszem alakú, hófehér építményt. „Egykor mindenki maga sütötte kemencéjében mindennapi kenyerét — írják. — Abból a búzából, amelynek minden szeme Krisztus tekintetét őrzi. Ahogy a kemence a búzaszemek lisztjéből kenyeret éget, úgy érleli egygyé a látogatók lelkét ez a búzaszemarcú kemencetemplom...”

A puritán falak fölött a színes üvegablak emberalakja Emese, akitől az eredetmonda az Árpád-házat származtatja. Bethlen Farkas, az emlékhely megálmodója avatóbeszédében Trianon gyásznapiján, 2010. június 4-én ezt mondta: „Szanaszét vagyunk a diktaturnak köszönhetően, de pillanatra se feledjük: összetartozunk.”

ÜGYVÉD BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,
mindenféle ügyintézés,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal:

Dr. Horváth Anna

e-mail:

drhorvatha@yahoo.com

fax: (0011) 36-1-4038503

NA VÉGRE! OLGA BEDOBTA AZ OROSZ HEKKEREKET

Létszámcsökkentés van a HírTV-nél, ezért Olga nagy erővel tolja, nehogy láptra kerüljön. Vona Gabit időközben leépítette Simicska, így interjúalanyunk maradt Gyurcsány.

A nagy kigyóbúvóló be is jött a a műsorvezetőhöz, hogy párterápiával dolgozzák fel az újabb Fidesz-kétharmadot. Az arcszínéből és az artikulációjából ítélve Feri már élményekkel feltöltődve érkezett, Olga pedig betanult néhány spontán kérdést.

A felvezető mondatok után — diktatúra, megtévesztett vidéki választók, hova tart ez az ország — rátértek a vigaszági topicra, a sorozatos választási furcsaságok által felvetett, kételyek hordozó csalásszerű elbizonytalanító jelenségekre. Példákat is hoztak. Két darabot.

Az első égbekiáltó eset, hogy az egyik körzetben 200-an szavaztak a kitűnő Varju Lászlóra, addig a DK pártlistája nulla szavazatot kapott, egy kamupárt ellenben 60-at. Gyurcsány szerint ilyen nincs. Többet azonban nem tudott hozzatenni, mert sajnos épp azokat az agysejtjeit itta el az imént, amelyek az értékes információkat őrizték.

Olga zavarában táblázatokat kezdett olvasni, a képernyőn meg is jelent néhány rubrikába írt szám zöld kiemelő filccel, de annyira homályos volt az ábra, mint Feri tekintete. (Úgy látszik, a HírTV költségcsökkentése elsőként a videográfikust érintette.)

A gyómrői körzetben történt brutális hamisításról is akartak beszélni, de Gyurcsány közben elfelejtette, hogy hol is van, Olga pedig nem találta a megfelelő adatokat.

A professzionális leleplezés kezdett elérni a zenitjére, de mivel nem volt több sziporka és bizonyíték, ezért rátértek az orosz hekkerekre. Nyilván ők írták át a DK szavazatait a Szegény Emberek Pártjára.

„Anélkül, hogy belemennénk az összeesküvés-elméletekbe, mert ugye tele van a közösségi média ezekkel az elméletekkel, biztos Ön is hallotta, és mivel nem lehet kizárni, hogy ha más országokban beavatkoztak az oroszok, akkor itt is...” — kezdte Olga.

Én ezen a ponton küldtem egy sms-t a szerkesztő kollégámnak, hogy küldheti a láda sört. Még vasárnap fogadtunk, hogy ki és mikor fog előjönni az orosz hekker-sztorival.

Jó, rendben. Lehet, hogy nem volt fair biztosra fogadni.

Szikszi Péter (Magyar Idők)

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW
2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1-5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501,
Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706-708
Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email:
info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412
264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799
5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztrálai Magyar
Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil:
0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi
József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416
370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140,
Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Solyom
Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street,
Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külfélpiselet

Magyar Nagykövetség. Cím:
17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.
Email:

consulate.cbr@mfa.gov.hu
Internet website:
https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon:
(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555

Fax: (02) 6285 3012
Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,
09.30 – 15.30, előzetes bejelentke-
zés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:
hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem
75 Frenchmans Rd. Randwick
NSW 2031 Tel: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
Level 1. 9 Burwood Rd. Bur-
wood 2134. Tel.: 0419428933,
Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális
antennák, csatornák beállítás.
Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Térdr, csipő és
egyéb mozgásszervi betegségek se-
bészi kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington
St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi
pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd.
Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36-38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664,
Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda

elérhetőségei:
Cím: 123 St. Georges Rd.,
Nth. Fitzroy, VIC 3068
(Bozsai Központ)
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au

Honlap:
www.mfa.gov.au/kulfelkiselet/
melbournehu
Bejelentkez és előzetes
időpontfoglalás a lapján
munkanapokon 13:00-16:00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



A csíkszeredai polgármesteri hivatal egy jogerős bírósági ítélet nyomán kénytelen volt eltávolíttatni a székely zászlót és a városzászlót a városháza homlokzatáról.

A zászlóknak az elmúlt napokban történt, be nem jelentett eltávolítására a Székelyhon.ro portál figyelt fel. A portál közölt cikkében Füleki Zoltán alpolgármester magyarázta meg a jogi helyzetet. Az alpolgármester felidézte: a jelképek eltávolításáért a székelyföldi románok érdekvédelmi szervezeteként fellépő Méltóságért Európában Polgári Egyesület (ADEC) indított pert, melyben a Marosvásárhelyi Táblabíróság 2016. decemberében hozott a város számára kedvezőtlen jogerős ítéletet. A zászlók ennek ellenére tavaly a helyükön maradtak, mivel a felperes egyesület által megbízott végrehajtói iroda által elindított kényszervégrehajtási eljárást Csíkszereda polgármestere bírósági úton támadta meg, és elérte ennek érvénytelenítését.

A zászlóperhez egykor magánszemélyként csatlakozott Füleki Zoltán alpolgármester, hogy a pert a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bíróságán lehessen folytatni. Az alpolgármester azonban elmondta: a közelmúltban értesítették Strasbourgból, hogy keresetét az előzetes vizsgálat nyomán elutasították. Füleki Zoltán azt is elmondta: a városháza homlokzatáról eltávolított zászló-

kat követni fogja a Városháza felirat is, amely szintén az ADEC által jogerősen megnyert per következtében nem maradhat a helyén. A harmadik elvesztett per a Városi Művelődési Ház közelében elhelyezett rúdra felvont székely és városzászlókra vonatkozik, ezeket is le fogják venni.

Amint a Székelyhon.ro portál felidézte, az ADEC újabb pereket indított Ráduly Róbert Kálmán csíkszeredai polgármester ellen, azt kérve, hogy kötelezzék az elöljárót a bruttó minimálbér 20 százalékának megfelelő bírság kifizetésére minden nap késlekedésért, a három jogerős bírósági ítélet végrehajtásának elmulasztása miatt. A pereket ezután tárgyalják.

Füleki Zoltán úgy nyilatkozott, hogy az eltávolított jelképek ügyében is olyan kreatív megoldást keresnek, mint amilyent a polgármesteri hivatal tanácstermében alkalmaztak. Ott zászlók helyett reklámpannókon (roll up) állították ki a levetetett jelképeket.

Jóváhagyta Klaus Ioahannis román államfő, hogy a legfőbb ügyészség lefolytassa a bűnvádi eljárást Ion Iliescu volt elnök ellen az 1989-es forradalom ügyében.

Ioahannis kiadta az igazságszolgáltatásnak Petre Roman volt miniszterelnököt és Gelu Voican Voiculescu volt kormányfőhelyettest is.

A katonai ügyészek másfél éve fújták

„Igazságtalanság”

Az Orbán kormány elsőpró győzelmét követő hiszterikus ellenzéki tiltakozásában ismét felbukkan a magyar választási rendszer „igazságtalansága”. Ez nem új, mert tavaly április 7-én a Magyar Nemzet-ben olyan vezércikk jelent meg amiben az európai „establishment” tagja a „demokrata” és „Európai értékeket védő” Haraszi Miklós EBESZ biztos úgy nyilatkozott, hogy egy kisebbség amit a népakarat már elutasított most erőszakos eszközökkel nyúljon hogy kikényszerítse akaratát, a választási rendszer megváltoztatását.

Egy felvidéki honlap szerint több ország választási rendszerében is megszerezte volna legalább az abszolút többséget a vasárnap szerzett szavazataival a FIDESZ-KDNP pártszövetség.

A részletek kifejtése előtt tisztázni kell, hogy alapvetően három-féle típusú választási rendszer létezik: többségi, arányos, és vegyes, ám ezeken belül számos szpecifikus eltérés lehet, amelyen tetten érhető akár a parlamentba jutási küszöb nagyságában, vagy a vegyes rendszer esetében a

többségi és arányos elem megoszlásában.

A brit választási rendszer tipikus példája a többségi rendszernek, kizárólag egyéni választókerületekben megszerezhető mandátumokat eredményez. Ennek sajátossága, sőt célja, hogy stabil kormány jöjjön létre, azonban adott esetben akár aránytalan választási eredményhez is vezethet mert előfordulhat hogy jelentős támogatottsággal rendelkező párt nem kerül be a parlamentbe. A Westminster típusú demokráciákban alkalmazott rendszer lényege, hogy az adott országot annyi választó-kerületre osztják fel amennyi megszerezhető parlamenti mandátum van, és a választókerületekben a győztes mindent visz függetlenül attól, hogy mennyi szavazatot szerzett a többi jelölt.

Az arányos választási rendszerek tipikus eleme a listás szavazat, itt pártlistákra voksolhatnak a választópolgárok és az így megszerzett arányok szerint alakulnak a parlamenti mandátumok.

A magyarországi választási rendszer két típus sajátosságait ötvöző vegyes rendszer, ami ilyen volt a 2014-es választás megelőzően is: 106 mandátum szerezhető meg egyéni választó-

le a port az 1989-es aktákról, miután az Emberi Jogok Európai Bírósága (EJEB) elmarasztalta Romániát, amiért nem szolgáltatott igazságot a forradalom sebesültjeinek, illetve a halálos áldozatok hozzátartozóinak.

Az ügyészség szerint a kommunista diktátor elűzése után hatalomra került új politikai és katonai vezetés hatalmának megőrzése érdekében sok ember halálát, testi és lelki sérülését eredményező fegyveres diverziót szervezett, amely — emberiség elleni bűntettként — elvülhetetlen.

Az illegális migráció és a migránsok által elkövetett erőszakos bűncselekmények ellen tüntettek Bécsben. - írja a Híradó.hu. A megmozdulást a német Kandel mindenhol ott van (Kandel ist überall) elnevezésű mozgalom tagjai szervezték. Ismert, a német kisvárosban rendszeresek a tüntetések, miután egy afgán illegális bevándorló karácsony után egy drogériában leszúrta ex-barátnőjét, Miát. A mozgalom tagjai először tüntettek Németországon kívül: az osztrák fővárosban áldozatok arcképeivel üzentek az európai politikai elitnek.

Legutóbb Orbán Viktor magyar miniszterelnök nevét skandálták a résztvevők, mintegy reménybeli megmentőként. A német kezdeményezés szervezői arra szeretnék felhívni a politikai döntéshozók figyelmét, hogy a tömeges bevándorlással érintett országokban mindennapos a nők és a gyerekek elleni erőszak.

Maria, Mia, Ebba – az áldozatok arcképeit állították ki egymás mellett Bécsben a demonstráció szervezői; ezeket a lányokat illegális bevándorlók gyilkolták meg Németországban, illetve Svédországban. Az osztrák fővárosban is sok gondot okoznak a migránsok, nemrég egy háromtagú családra támadt rá egy afgán bevándorló, de az iskolákban is gyakoriak az incidensek.

Az unokám is érintett, első osztályos, az osztályban 26 gyerekből csak hárman vannak osztrákok, a többi mind

kerületben, 93 pártlistán.

Nos, mi akik egy volt angol gyarmatban élünk nem egyszer hallottuk, hogy a westminsteri parlament a modern parlamenti demokrácia bölcsője. A 2015-ös brit választásokon a David Cameron vezette konzervatív pártra a választóknak csak 36.8 százaléka szavazott, de a képviselők számának 50.8%-t kapta, azaz nem volt szükség koalíciós partnerrá a kormány alakításban. A legnagyobb csalódás a UK Függetlenségi Pártot érte mert a szavazók 12.6%-ának csak egy hely (0.2%) jutott az Alsó Házba. Ha felapozzuk az Internetet, akkor megtudhatjuk, hogy a világon még a magyar-nál (Haraszi szerint) igazságtalanabb 60 országban van westminsteri „first past the post” azaz „az első mindent visz” rendszer.

Az április 8-i országgyűlési választás eredménye szerint a FIDESZ-KDNP szinte valamennyi európai országban megszerezte volna legalább az abszolút többséget, de Olaszországban és Franciaországban a kétharmadot is, az EGYESÜLT KIRÁLYSÁGBAN VI-SZONT 85.85%-OS TÖBBSÉGET ÉRT VOLNA EL.

Kroyherr Frigyes

Fegyver a pult alatt, majd rózsák a pulton... A több mint mázsás, vérben forgó szemű hústömeg tenyerel pultom közepébe.

Megisszuk az első kávé. A másodikat is pár nap múlva. Nagy dolog ez, mivel még nem alakult ki a társadalomban az az évtizedek múlva bejött szokás, hogy na, beugrok egy kávé meginni. Még jobban takaréskodunk időnkkel, pénzünkkel. Azért is jutunk előbbre. Az otthon elkészített kávé is finom és a reggel táskába helyezett szendvics is ízletes déln.

A harmadik kávéra egyenlőre nem jutok el, egyszerre van bajom mindkét ház lakóival. A munkáim mellett azokkal is kell ügyködnöm.

Az első házzal hamar végzek, csak új lakókat kell fogadnom. Rendes emberek, egy házaspár, mindkettő a közeli kórházban ápolói beosztásban dolgoznak.

A másodiknál mind kacifántosabb lesz a bonyodalom. A mi szép otthonunkkal, amit „ideiglenesen” három igen elegáns fiatal hölgyeknek adtam ki. Elfelejtene lakbért fizetni. A pénz pedig nagyon is kell a bankot fizetni. Többszöri látogatásomra sincsenek otthon. Még egy próba, azután meglátom mit tehetek.

A ház alá kukkantva látom, az egyik matracunk a földön, rajta egy olajos motorbicikli szétszedve. Arrébb pedig négy másik csillog egymás mellett sorban.

Még észre sem térek, pár jól megtermett gazember már gurítja is autóm ki, keresztbe az útra, majd visszafele jövet megelégedett pofákkal lökik oda nekem, jobb ha eltűnök és minél hamarabb, annál szerencsésebb vagyok.

Nem sokszor sírtam életemben, de most hazáig folynak könnyeim.

A harmadik kávé igencsak keserűnek érzem, még a több cukorral is. Pietyergést nehezen visszatartva mondom el, miért nem tudott velem e nagyon korrekt úriember napokig beszélni.

Megengedem, hogy beleavatkozzon a dologba? Van kulcsom a házhoz? Megkaphatom? Viszont látásra holnap ilyenkor.

Nemcsak egy éles eszű csodagyerek volt a csak megismert pártfogóm, de a sok éves tengerelattjárón szerzett tengerésztszti markánsága, mielőtt a civil életben tervező főmérnök lett, elegendő volt e bandát kitakarítania a házamból. Egy nap alatt!

Nem ismerem rá a szép házamra. Minden volt berendezést a szemétre kell vitetni, padlószőnyegeket is felszedni amin az egész házban nyers, véres húsdarabok szétszórva, föggönyök leszaggatva, falak össze-vissza vése.

Jótevőm a lakbért visszamenőre is és a több mint \$800.- kifizetetlen telefondíjat is a leányok munkahelyén keresztül hajtattja be rajtuk.

Mi ketten, sok munkával rendbe hoztuk, hozzattjuk a házat, mielőtt újra kiadom egy német házaspárnak három gyermekkel.

A most már vőlegény itt marad, míg én és leánykám hazamegyünk fiamat, testvérkét látogatni.

Talán az aranysárgás, mélybordó, érett napsugaraktól száradó, szélben táncoló levelű ősz az én kedvenc évszakom. A csodás szívótt levegővel a természet előtti beteljesedése árasztja el tudómet, nyugtatja lelkeket. Az anyaföld a szorgoskodó kezek munkája után már átadta kincseit az évrre. Búzát, gyömolcsőt. A falusi nénik kosaraikból már régen hiányzik a fiatal rántani való csirke, az eper, új

borsó, új burgonya a heti piacon. Annál több a tyúk, kacsa, liba, a gombák sokféle változata. Ősz van.

A fák gyengébb ágai lanyhán intgetnek a múltnak, és beletörődve hajolnak az öregebb törzsekhez várva a zimangós telet.

Erre megyünk haza. Késő ősze.

Londonban megállunk négy napra és ez idő nem csak elég, de sok is volt számunkra. Tele barátságosan emberekkel. Magunkban nem tudunk eljutni nevezetességeket látogatni, így csak céltalanul ténfergünk, de a sok ismeretlenséget csodálkozva szippantjuk.

Doverig, vonattal jutunk tovább. Hosszú útunk a hajón, míg Östendben kikötünk felettébb gyomorforogató. Ennyire vadul morajló, mérges tengert ritkán ült meg a hajó, mint modják. Nyúzottan, megviselten kászáló-dunk partra.

Vonattal Bécsig. Kényelmes hálókosziban mi ketten.

Húzzam be a függőnyt, térjünk nyugovóra. Furcsa. Két faképi férfibáb áll haptáiban ajtónk két oldalán. Kisleányomat nem zavarva szenvedek ébren maradni. Nem mozdulnak, kezdek félni.

Anyu, ki kell mennem. Kénytelen vagyok őt aggodalmamba beavatni. Egymás kezét fogva megyünk a nőibe és mindketten bezárkózunk pár percre. Lényeg, el nem hagyni egymást pillanatra sem. Ajtót nyitva, mindkettő ott áll mozdulatlanul.

Vissza a fülkénkbe, haditanács. Természetesen a két hivatlan hivatalos az ajtónkban áll.

Merjünk hazamenni, átlépni a magyar határt, vagy sem. Mióta kísérnek bennünket? Talán már Angliából?

Nagyon megéhezünk. Erősen egymást kézenfogva megyünk az étterembe, rendelünk. A kettő, pár asztallal arrébb ül le. Nem merek szólni senkinek, nem tudom, hogy ki vagy kik küldték őket.

Mi hamar befejezzük az étkezést, az övéket alig csak most hozták ki asztalukra, mellettük kell elhaladnunk visszafelé menet.

Othagyva ételüket, percre sem szemet vesztve rólunk, elfoglalják posztjukat ajtónk mellett.

Nem szabad a magyar határt átlépni, ezek azonnal lekapcsolnának bennünket. De hogy, hogy. Amnesztiát kaptam a Magyar Államtól az 1971-beni Ausztriába menekülés miatt és ma már, 1976-ban ausztráliai állampolgár vagyok illetve vagyunk.

Elhatározzuk, hogy megyünk, akármi is lesz. A fiacskámhoz, testvérkéhez, aki már a 20. évét járja, sportolja komolyan, alig várja ölelésünket.

Hatalmas aggodalommal, sőt félelemmel cserélünk vonatot Bécsben. A bőröndök, csomagok áttelepítése a sokaságban komoly gond, vigyázza egymásra, nehogy valamelyikünk megmagyarázhatatlanul eltűnjön.

Lenyugszunk, a vonat megindul, sunyian pillogatunk körül, hol vannak. Sehöl. Eltűntek, vagy bújnak? Majd a határon lepnek meg bennünket?

Úgy lehet, küldetésük véget ért, mert nem látjuk őket többet. Soha nem fogjuk megtudni ellenünk, vagy mellettünk és miért ácsorogták végig a hosszú órákat.

Felejthetetlen az újralátás mi hármunknak. Ennyi könnyet boldogságtól csurogni, szép emléket hagyhatott a minket körülvevő jó barátokban és a két gyermek apjában.

Az egyik jó barátnőm és családja otthona lesz a mi otthonunk is az elkövetkezendő hetekben. Fiam is ideköltözik ez időre, nehogy egy percet is vesztesünk együttlétünkben.

Rokonok, barátok látogatása, jövő, menés teszi ki időnk. Már nagybátos idő van, így jól beburkolózva kerülünk az egyik barátnőm és férje borospincéjébe is, kiejebb a várostól. Szép számú társaság kerül össze, ismerkedünk a „lopóval”. Még leánykám is engedélyt kapott kivételesen egy kis kóstolóra. Sok nevetés, sok fényképezés. Boldog órák.

Barátnőm ünnepi ebédet rendez számunkra és meghívja a „lopós” házaspár barátainkat is, no, meg gyermekeim apját. Remekül kitesz magáért. Tudja, mi az igazi magyaros konyha.

Meglepetésünkre, gyermekeim apja erre a pár órára sem tud elszakadni a második házasságából való három éves kislányától. Őt is hozza. Az ő magasztalásával van elfoglalva egész délután. Szeretném kisleányom lelkét simogatni, megbántását enyhíteni. Erőltetett vidámsággal.

Ennek ellenére mindannyian szép délutánt könyvelhetünk. Búcsúzások kezdődnek. Elsőnek gyermekeim apját kísérjük ki az autójáig. Kisleánya mellette. Említem, mi hárman egy kis vidéki útra megyünk, ahol magunkban lehetünk, távol a „nagy forgalomtól”.

Nagy öklei már is a fejemen, arcomon, mellemen, vállamon. Mint ahogyan a bokszoló barátjától tanulta valamikor. Persze az bokszolókat bokszolt, feltételezem, nem nála gyengébbeket, főleg nem nőket, főleg nem a két első gyermeke anyját.

Barátnőim jó erőben levő férjeinek nehezen sikerül őket leszedni rólam. Később rájövök, miért lett ilyen „ideges”. Az ingyenes munkaerőtől fosztanám meg új családját, ha sikerülne fiamat is kimentenem az országból.

Fiam mozdulatlanul, merev arccal nézi végig az egész esetet. Veled mi történt gyermekem? Kővé váltál? Anyu, nem mertem. Te nem ismered az aput. Ti elmentek, én meg itt maradtam. Nem ismerem? Mit gondolsz, miért futottunk a világ másik végére? Alig várjuk, hogy te is velünk legyél.

Az elváltást hazafele útunk előtt szomorú könnyek kísérik. Nagy reménykedéssel búcsúzunk, mihamarabb együtt lehessünk az új hazában, biztonságos, boldog, megelégedett életben.

A szeretettel és aggodalmaktól fűtött vőlegényem nyomja csókjait arcunkra a brisbanei repülőtéren. Ő legalább másnaponként küldte leveleit nekünk, de tőlünk kevesebb mint fél tucatot tudott számolni. Nem várja el magam mentegetését. A lényeg, hogy végre itt vagytok. Sőhajtja.

Még elutazásunk előtt egyszer látogattam meg „otthonában”. A szépen berendezett, a polcok sok könyvekkel nehezdedve, két nagy testű catamaranban. Mindhármunknak kényelmet ad, akármi indulhatunk kisebb, nagyobb tengeri utakra is, alattunk a tenger vize, felettünk a tengernyi

csillag az égen. Hm, hm. Idillikus.

Ezt még megbeszéljük, nem hiszem leánykám, vagy nekem volna kedvünk reggel, este csónakázni a hajóról esőben, viharban, földet érni iskolába, munkába menet.

A hajót eladtam. Ezt meglepetésnek tartogattam. Egy volt tengerésztszttől ez egy nagy áldozat. Kitűnő. Jó hírrel kezdhetjük életünket.

A házam kiadva a német családnak, oda nem mehetünk. Én munkát, jövedelmet akarok kapni. Lakásunk is legyen, munkám is legyen, egy megoldást látok, a kettőt egybekötve.

Élelmiszerboltot vásárolunk, vele egybekötve a két hálószobás lakás. Nagyon megtetszik a minden oldalról nagy ablakú, csupa napsugaras elég tágas épület. A konyha plafonján még egy négyzetméter nagyságú, méter magas üvegkémény is van, amin mind négy oldalról a redőny ablakokat lehet nyitni, csukni. Napsugaras, friss levegős, otthonos hangulatot teremt.

Még életemben nem volt üzletem. Még álomban sem. Dehát az élet akkor érdekes, ha fordulatos. Majd megüljük az új lovat.

Annyit már kidolgoztam, jobb, ha egy elhanyagolt üzletbe vágjuk fejszénket, amit fel lehet fejleszteni, majd magasabb áron eladni amikor is visszaköltözhetünk a házba.

Szép boltocska, mindennel tele rakom egykettőre. Még egy tágas csemege rész is odakerül. Ami csak ehető, iható, helye is akad.

A környékbeliek már a messzebb lakókat is hozzák, igazán megkedvelnek minket. Már mint a boltot és engemet. Még tanácsokkal is ellátnak, mi mást is szeretnének kapni a boltban.

A környék mind önálló házakból áll, nagy részben idősebb emberek lakják. Olyan mindenki ismer mindenkit környék, barátságos, jóindulatú egyszerűekkel. Még azt is meg kellett szoknom, hogy némelyik néni csak úgy, hálóingben, papucsban csoszogtat be a boltba. No, még ilyent sem láttam idáig.

Egyik nap, az egyik ilyen kis csoszogató már majszolja is a vásárolt sokaszeleteket, beszél a múltját. Világhírű zongoraművész volt, férje hegedűtanár, de őt már régen eltemette. Említem, én is zenei téren láttam jövőmet sok évvel ezelőtt, jól zongoráztam, de huszonegy év óta kezeim nem érintettek billentyűt. Az élet tud gonosz lenni hozzád, ha gonosz, buta emberek markaiba kerülés.

Gyere át egyik nap zongorázni és ha van kedved hozzád, akármi a jövőben is.

Rövid a séta házáig, szívem a torkomban, régen elfelejtett emlékek után kutatva a múltat, rá-rá pislantva agyondolgozott kezeimre, csengetek be ajtaján.

Óh, a ház belülről! Óh, álmaim világa! A gyönyörű zongora a nappaliban, rengeteg könyvek sora a polcon, kották sokasága! Számlálhatatlan díjak ülnek szerényen vitrinben, hirdelve a csodás múltat! Régi patinás bútorok, igazi perzsa szőnyegek!

A hölgy hűvös limonádéval kínál, figyelmeztet. A zongorához lépünk. Te játszál először, kérem. Szívesen enged.

Kottákat tesztelém, válaszok. Utoljára egy könyvesboltban vettem kezemben ilyen kincset.

Nézem a kis ugránczó hangjegyeket, kezeim a billentyűkön, nem tudom leolvasni őket. Összetört szívvel hajtom fejem párnára az este.

A supermarketok még nem ficákolnak túlerővel 1977-ben. A kis családi üzleteknek nagy része van az élelmiszer ellátásban. Húst is csak a hentesnél lehet kapni.

Ez új életforma csupa játék, csak a munka izzasztó a hat napos nyitással. Míg a fővásárlást intézem a száraz élelmiszerekből hetente, addig férjem egyik, vagy mindkét leánya van a kicsi unokákkal együtt a boltban helyettesíteni engemet. Minden más élelmiszer házhoz, illetve bolthoz jön. A hirdetések is én pingálom díszesen az ablakokra, hadd lássa mindenki az újdonságokat. Késő este, férjem segít a takarításban. Van egy állandó beosztottam is, egy hölgy, aki családjával Angliából csak éppen érkeztek. Szegény igen komolyan el van keseredve, mert a kilenc éves kisleánya még nem talált magának egy „boyfriend”et, pedig már három hónapja itt vannak. A cigarettát katonásan élvezzi és miután úgy kezeli e részleget, mintha sajátja lenne, el kell válnunk, minden könnyek nélkül.

A tej termékek kis targoncán kerülnek a hűtő elé, majd a tejes azokat be is sorakoztatja megfelelő helyükre. A soha nem csukott kassza mellett kell elhúznia, nem nehéz magát megajándékozni napi 20 dollárral. Idő telik el, mielőtt rájövök, miért nem stimmel a napi összeadásom. Nem akarom őt „rajtakapni”, inkább figyelmesen zárom a mézes kasszát.

Mindeközben a befektetéseim gyarapodnak. Két testvértől, egy magán ingatlan közvetítőnek dolgoznak, akitől leginkább kapom a kedvező ajánlatokat. Vannak esetek, amikor nincs is alkalom személyesen inspektálni az eladásra kínált ingatlant, csak mutatassák meg a térképen hol van és mennyi a havi jövedelme. Ha a kért ár reális, nincsen alacsonyabb ár kínálva. A pénzügyi finanszírozással nincsen gondom. Csak egy telefonhívás. Megvétel után, az ő dolguk a lakbér beszedése.

Férjem nincsen elragadtatva az ingatlanokkal való ügyködésemtől, habár minden „ügyködésem gyümölcse” hármunk nevére kerül. Nem tartja igazságosnak az „ilyen” nem szellemi vagy fizikai munka által szerzett jövedelmet. Korrektségét mutatja, amikor is leánykám az irodájában egy ceruzát kívánt elvinni íróasztaláról. Az nem a miénk, az a vállalaté. Mondta. Tessék, itt a pénz, vegyél magadnak a boltban.

Vásárnaponkénti menetrendünk, férjem anyukája látogatása a tengerparti idősök otthonában. Még éveik ki tudjuk őt vinni sétálni, wynnumi „fishchipset” csipegetni a sokszoros papírétegből, míg lábainkat nyomogatjuk a forró, vagy talán már hűvösödő homoktengerbe, élvezve a végtelen vízekről lengedező ózondús levegőt.

Férjem napsütötte profilja árulkodik. A tenger, az ő igazi nagy szerelme.

Az üzleti vállalkozásunk nagyon jól sikerült. Két év alatt több mint három-

szorosára emelkedett bevétel, profit. Nehéz munka volt. Ideje eladni.

Ideiglenesen Wynnumban bérlünk egy házat, amíg a mi házuk lakói bérlői ideje lejár.

A megelégedettség tunyasága uralodik rajtam. No, ez is sikerült. Ki gondolta volna. Talán jó lenne megismételni?

Valami nincsen rendben a német családdal. Furcsa a hangulatuk, amikor meglátogatom őket.

A feleség az ágyban, a férj csupa aggodalom. Az asszony nagy beteg, rákja van. Söhajtja. Fájdalmi kínozzák. Rémulók.

Mától nem fizettek lakbért és addig maradtok a házban, ameddig szükségetek van rá. A férj dolgozik, gyerekek iskolába járnak, a legidősebb fiú 16 éves.

Takarítok, mosok rájuk, viszem az ételeket. Vagy hat hónapja.

Nem sok időm van hátra, otthon szeretnék meghalni. Nincsen pénzünk.

Férjem beleegyezését kérve, összes készpénzemet kiadva, öt repülőjegyet veszek Németországba mindent intézve.

Két kocsival visszük mind az ötüket a reptérre. Minden rendben. Jegyek, okmányok, csomagok. Még kis ajándékok is külön táskában átadva. Ücsörgünk, beszélgetünk, várunk. Hol a nagyobbik fiú? Oh, bizonyára előbbre ment. Minden elkészítés nélkül? Hm.

Két hét sem telik el, amikor egy termetes, tetoválásoktól cifrázott, ordító, káromkodó, tudja az igazát ember majd hogy ránk nem törí ajtónkat.

A fiatalok, ...ilyen, ...meg olyan, ... meg amolyan...!!! No, ezt nem ússzátok meg ti sem!!!

A fiú itt maradt, nem ült repülőre, ellopota a férfi teherautóját, Sydneyben kapták el és állította, mi vagyunk a szülei.

A szülőktől, az igaziaktól, kapunk egy szép képeslapot Németországból. Elnézésekért kérjük, nem voltam beteg, de nem találtunk más módot visszajönni szeretett hazánkba. Ugye megbocsájtotok?

Befejezve a történetet? Nem. A rendőrség az ajtónkban. Mit tudunk a volt lakóinkról, mert a biztosító társaság jelentette fel őket, az összetört autójukra felvették a pénzt, de kiderítették, hogy nem véletlen volt. Csak a szép képeslapot tudjuk átadni nékik.

Keresgélem a következő elfoglaltságomat. Azonnal felmondok azon elhatározással, hogy csak lefutott üzletet veszek át, amint a közvetítő bepillantást javasol ez elegánsan berendezett, öt fodrásszal, kozmetikussal, csak hölgyeknek szaunával, masszírozással dolgozó üzlet képtelennek tűnő, de valóságos jövedelem bonanzába. Mielőtt átveszem, nevetve mondja, ha megunod, engemet értesítsél először, magam fogom megvenni. Hat hét múlva emlékeztetem kívánságára és néki, mint egy fiatal, jóképű férfi igen jól bevált. Az ő kasszájából nem hiányoznak a százasok.

Bankom tiszteli a meggondolt és jól bevált befektetési elhatározásaimat. Úgy érzi, szolid föld ár tanulmányi alapokra hagyatkozom. Felkérnek, vegyek részt a periódikus megtartott kerekasztal megbeszéléseiken.

Könyvelőnk, tulajdonosa és főkönyvelője nagy létszámú irodájának. Már évek óta ő a felelős az éventei adóbevallásunknak. Én minden számlát, megfelelő okmányokat másolásra késszen adok át néki, és minden beveze-

tendő adatot fillérvnyi pontossággal. Az ő dolga hivatalosítani mindazt az adóhivatal fele.

Férjem és én felettébb megsértve érezzük magunkat, amikor üzleti ajánlattal áll elő. Legyünk társai egy Multilevel Marketing vállalatban. Anyagjaikat szívesen használtam a háztartásban, de hogy áruljam, áruljuk? No, ez már sok!

Pár hónap múlva fejet hajtok. Az emberek milliószámra lesznek kevés időrávesztegetése árán. Tudva, magas tiszteletben álló ember, irodája tetemes jövedelmet hoz, nincsen rászorulva kérdőjeles üzletkedésekre, monddunk igent.

Vagy hat hónapig tartjuk az esti ismertető előadásokat mindenkinek, akiket csak meg tudunk hívni.

Meglepődöm. Az egyik „befutott millió” hölgy rég lerongyolódott pénztárcáját dugdossa szerény táskájába. Semmit említve szüntetjük meg e rövid kirándulást. A kitűnő anyagokat azonban továbbra is használjuk.

Mindketten az elfoglaltság tetőpontján állunk. Férjemnek, mint tervező főmérnöke vállalatának, évi több mint \$10 millió értékű építkezési, fejlesztési munkálatok felelősége nyomja vállát.

Még az 1970-es évek végét, nyolcvanas évek elejét írjuk. Mindemellett megtervezi, kivitelezzi Gympiben a „Big Pineapple” gyümölcsle pasztörizálás berendezését (a vezetőség iránta való tiszteletük és köszönetük jeléül egy művészien megtervezett bronz tábát erősít a Big Pineapple oldalára, amit később valaki onnan lelopott), ugyanezt megteszi Griffithben is almalé konzerválására, bevezeti Queenslandban a tej és gyümölcslevek hosszabb időre alkalmas viasz dobozos csomagolását. Megalapítása a „The Institute of Materials Handling Queensland” divisionnak is az ő nevéhez fűződik.

Margateban a tengerparton, magasan a vízszint felett veszek meg egy nagyobb területen épült 10 lakásos épületet. Ezt is csak a térképről veszem, előzőleges megtekintés nélkül. Jó jövedelme van. A leglényegesebb, kitűnő helyen terül el.

Az ingatlan közvetítő testvérpár keres fel két hónap múlva. Nincsen kedvem eladni? De nincsen ám! Négy öt látogatás után, megegyezünk az árban. Az árkülönbség megengedte, hogy Brisbaneban, nem messze az egyetemről készpénzért megvegyük egy görög építőmester saját, majdnem újjonon épített, két emeletes, öt hálószobás, három fürdőszobás, dupla téglafalú nagyméretű házat.

Nem adok fel egy újabb üzleti lehetőség kutatásával. Miért ne? Most igyekezzünk, míg fiatalok vagyunk. A gyermekeink jövőjéért. Ne kelljen nehezen élniük, ha fordulna helyzetük.

A brisbanei Fortitude Vale még nem örvend biztonságos övezetnek. A város legtöbb társadalom esettjei itt kapargatják össze napi megmaradásukhoz valójukat szépszóval, vagy keményszóval szerencsésebb embertársaiktól, vagy egymás elől. Annyira szerencsétlen emberek, hogy nem is tudják, hogy szerencsétlenek. A legtöbbnek nem is kellett beletörödnie, mert már bele született. Faragatlanságuk, vadságuk, haldokló lelkeket takar és nem érte, mit jelent az, hogy ember.

Itt találok meg új érdeklődésemet. Egy dohánybolt, a vonatállomás utcája másik oldalán. Sok vidéki ember vizsautazásuk előtti dolga, hónapokra bevásárolni a dohány árút. Hetekig fi-

gyelgetem a járást, mielőtt elhatározom magamat. Férjem komoly aggodalma ellenére monddunk igent a közvetítőnek.

Hétfő reggel, első munkanapom. Az előzőek, a három férfi és egy nő, a volt tulajdonos felesége várják, mögöttem majd csak megjelenik beosztottaim csoportja. Nézek én is hátra, mit bámulnak annyira. Ja!! Aha!! Nincsenek. Nevetnek, már majdnem röhögnek. Tudod mit csinálsz? Talán igen, talán nem. No és hol van a fegyvered, mert az nem jön ám a bolttal!

Már húzza is elő a puskát a pult alól, jelezve, nem viccel. Oh, nekem fegyver soha nem volt a kezemben és nem is lesz. Most már nem nevetnek, a sajnálkozás üveges érzéketlensége ül mindnégyük arcán.

Két és fél évig volt a tulajdonomban ez a bolt, több mint háromszorosára emelve jövedelmét. Teljesen egyedül vezetve, férjem szombat reggelenkénti segítségével, amikor, leánykám és én vásárolgatni megyünk. A földkeresség minden beszerezhető dohányfajtája, vagy a dohányzással kapcsolatos dolgok itt vannak, gyönyörűen vitrinekben, nem félve senki bántalmaitól.

A legtoprongyasabbnak is kijár a köszönöm uram, nem csak lenézve őt, elédobva az árut, pénzt utálkozva átvenni tőle.

Egy kicsit meg is lettek tisztogatva. Így, szó szerint. Az első naptól kezdve.

Vevők jönnek, mennek, majd csend a boltban. Majd egy hatalmas, rendetlen, büdös szőröcsomó gurítgatja magát csámpásan pultom elé. Cigaretta! Azt! Követelőzően mutogatja melyiket hosszú, fekete körmű, éktelenül koszos mancsával. Ő, de begurultam. Az én szép boltomba senki ne jöjjön be így és beszéljen így velem! Mi ütött belém? Hiszen tudtam, hogy sok „ilyen” is fog jönni. Viszont az igazi valóság csak most ütött pofon.

Nincsen! Mi? Hogy nincsen? Így van, nincsen. Ekkora már sajnáltam, hogy nem hozták be a felnőttek pelenkázását is divatba. No, de ha már kimondtam, akkor az úgy is marad. Ezért a lényembe vésett természetemért drágán fizettem 25 évvel ezelőtt is. Hiába látom meggondolatlanul ígértem, vagy szóltam, a szavam értéke kőbe vésett. Farkasszem nézve múlnak hosszú pillanatok. Már egész súlya e szőrös fülűnek a pultom közepén, kiáltva, aztán az ott mi? He! Mutogatja a cigarettaját. Nincsen, ismétlem.

Húzódik visszafele, könnyítve félelmemet, néz rám, mint akinek örüllten van dolga kérdezi, miért nincsen.

Megjön az erősebb hangom. Menjél haza, tisztítsd meg magadat, borotválkozás, hajvágás. Úgy gyere a boltomba, akkor lesz cigaretta. Hátrálva sompolyog ki, szeméi, mintha hihetetlen látomást csodálnának.

Órák múlva jelenik meg újra. Szép szál virág a kezében, alig ismerem rá. Számítlan, de számítlan ilyen hasonló esett tanulta meg egy kis önbecsülés több megbecsülést hoz magával. Virágok mindig vannak a pultomon.

Az egyik kis öregbe a huncutság is beköltözött. Miután ő is megtanulta, hogyan illik boltomba jönnie, ájulását kezd játszani. Ugye ilyenkor széket kap a bolt sarkában, egy finom meleg teával négy kiskanál cukorral kínálva. Még keksz is jár hozzá. Magamban nevetgélve veszem őt észre egyik nap amint haját szépen simogatja, rendezgeti a szomszéd bolt tükrös abla-

kában, mielőtt bejön ájuldozni.

Szerencsétlen emberek, mennyit nem adnának egy kis meleg családi fészékért.

Mr. Chandler, egy idősebb bácsika, akitől vásárolok az árut hetente. A legnagyobb dohány nagykereskedés tulajdonosa Queenslandban. Megegyezésünk, hogy havonta fizetem a számlákat. Kényelmetlenül érzem magamat fizetetlen számlákkal. Így, minden árut azonnal fizetek, szállításnál. Mindig is így kezeltem minden üzleti vállalkozásomat. A későbbiekben is. Bankot is. Mindig előbb, mint időben.

Már vagy két éve vagyok vásárlója, amikor a bácsika felhív a telefonon. Jönnék be hozzá szombaton, amikor úgyis a férjem van a boltban. A kíváncsiság furdal a találkozásuk. Ő és felesége fogadnak a hatalmas nagykereskedés irodájában. Végigvezetnek a terjedelmes hodályban, sorok után sorok, tele a drága áruval. Mi a csudának mutogatják ezt nekem? Tépelődöm.

Irodában lenyugodva, kávé előttünk. Nem lenne kedvem átvenni az egész nagykereskedést? Még hápogni is elfelejték. Tessék? Igen, úgy értjük, hogy te megvennéd tőlünk. A családban mindenkinek más érdeklősége van, mi meg már idősök vagyunk. A te kezideben biztonságban tudnánk életünk nehezen megszerzett gyümölcsét, nem szeretnénk, ha ezt valaki elvesztegetné. Dehát csak az áru ér másfél millió dollárt, plusz az üzlet értéke, ami a jövedelemi adó előtti évi jövedelem, hozzá a berendezés, stb. Nekünk ott vannak az ingatlanok is bankkölcsönökre. Ne aggódj. Tudjuk. Megegyezünk kedvedre.

Ekkora fába nem merem fejszemet vágni. Ebből baj is lehet a jövőben. Férjem megköszöni józanságomat.

Későbbben nagyon szép nyereséggel adjuk el a boltot. Nyugodt hónapok, csak az ingatlanokkal való törődés. Némelyiket el is adom, jobb befektetéseket találva.

Hír a fiamtól, most ő hív. Gyermekei barátja, akinek Édesanyja volt mindkettőjük óvónéje érkezett Sydneybe végleges ausztráliai letelepedésre. Tudnánk e néki segíteni kezdeti nehézségeiben? Természetesen. Úgy fogadjuk mint fiunkat. Tud angolul? Igen, tanulgatta már. Helyünk van bőven a nagy házban és munkája is lesz. Ugye a magyarok híresek arról, hogy megfogják a munka nyelét. Hiszen én is azt tettem és számtalan más magyar is.

Azonnal megveszek egy nagyon szépen berendezett és jól menő faszénnel süítő csirke boltot részére a város egyik legszebb helyén Holland Parkban. Míg dolgai intéződnek Sydneyben újabb hír tőle. Van egy nem hivatalos párja is. Ő is jött vele otthonról. Kitűnő. Ketten tudják vezetni a boltjukat, nem kell vesződni alkalmazottal. Nyugtalan várakozás érkezésükig.

Két nagyméretű és túltáplált ember az ajtónkban, a hölgy négy hónapos terhes és rájuk van írva, nem szenvednek munkaláztól. Hú-ha Lucia, itt megint elhamarkodtad a dolgot. No, majd csak lesz valahogy.

Elmagyarázom meglepetés ajándékunkat. Vendégeink vagyok ameddig akarjátok, reggelivel, vacsorával teljesen költségmentesen. A bolt teljes jövedelme a tietek, én fizetem a boltbért, bankot, biztosítást. Mindössze kérlek benneteket, adjatok fél évet nekem a bolt eladására, ha megunjátok. Négy hónap telik el. Reggeli, 12 to-

jasból rántotta az úrnak, plusz a napi doboz cigaretta melléje, 4 tojásból rántotta a hölgynek. Két lágytojás a férjemnek, egy-egy nekem és leányomnak. Számlálhatatlan pirítóskenyér, méz, jam, stb. A vacsorára főztek egy kisebb éttermet is szolgálhatnának.

Mindeközben egy másik, de sokkal szimpatikusabb magyar házaspár egy kisgyermekkel kerül életünkbe. Már két éve vannak Ausztráliában, egyetlen egy napot nem dolgoztak, természetesen félretett pénzüik sincsen, de megvesszük a vadonatúj háromszobás téglaházat nevemet felhasználva bankkölcsönre. A készpénzt, ami szükséges a megvételhez szépen visszafizetik nekünk, csak az utolsó ezresekkel maradnak örökké adósak. No jó. Elszámították magukat. Furcsa kis emberek, de mégis szeretjük őket. Soha nem fognak rangjukon aluli munkát vállalni, hangoztatják. Nevetgélek magamban, miközben a magam rengeteg rangomon aluli munkámra gondolok amiket végeztem, mielőtt idejutottam, hogy nekik is segíthessek. Igaz, én tukmáltam rájuk jobb kezünket, talán azért nem mondanak köszönetet. Bántva érzem magunkat, amikor megállás nélkül áradoznak egy másik jövendőjükről, aki bútorra adott nékik kölcsönt.

Meglátogatom a barátainkat a csirkeboltban. Bizonyára szépen haladnak. Ugyan szó sem esik esténként mi hogyan volt, de rájuk hagyjuk. Mi csak fizetgetjük a részünkről felajánlott számlákat.

Dél van. A bolt zárva, ki sem volt nyitva hónapok óta. A két nagy hústömeg a boltsor mögötti autóparkban alszik az autóban.

Azonnali hatállyal ki vannak dobva. Ilyen nem lehet tenni egy nyolc hónapos terhes nővel! A megsértettség és a világ fájdalma a még jobban kövéredett képükön. Hová menjünk? Semmi közünk hozzá, innen kitakarodni!

A szimpatikus házaspárunk segítették el őket valahová.

Egy lefutott üzlet nagyon nehéz újra éleszteni. Ahhoz idő kell. Átveszem és beleölöm minden időmet, hogy a vevőket visszanyerjem. Ilyen állapotban nem lehet azt eladni, csak rengeteg veszteséggel.

Az ingatlan közvetítő testvérpárt alkalmazom teljes fizetéssel, hogy vezessék az ingatlanokat minden szempontból. Még így is jobban járok, számítom. Lakbéréket beszédni, pénzt a bankba vinni, kertészkedni, javítani valókat rendezni, esetleges új lakókat találni.

Bankom hív szerényen vagy négy hónap múlva. Lucia, mi probléma van? Miben segíthetünk?

A testvérpár, minden fillért megtartott a lakbérékből, nem tették a bankba. Az édesanyjuk házat kell elsősorban kifizetniük, mondják mentségül. Nem vagyok képes meghúzni a vonalat. Ezek ennyire hülyék, vagy annyira rosszak? Nincsen időm rendőrséggel vesződni. Hagyom őket futni.

Majdnem egy évembe került, hogy a boltot nem csak hogy visszaállítsam, de még jobban jövedelmezőre hozzam mint amikor vettük.

Az eladás mégis veszteséggel járt. A kamatlábak erősen emelkedőbe kerülnek, úszás az árral szemben mind nehezebb.

Boling Lucia

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkeszi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. április 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal

szemben)(Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos

a Collins St.-ről, 20-ik megálló

Mindenkedden de. 12. órától **Bibliaóra** a

Bocskaiában Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018.április 29-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. április 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. április 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

Aspley, Észak Brisbane, minden hónap második

vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára,

748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST — Mudgeeraba Salt templom

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road,

Mudgereeba.**Minden hónap első vasárnapján 2**

órától Bibliaóra

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órától

Istentisztelet és magyar nyelvű játszócsoport

gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Mudgeeraba Salt templom 319 – Mudgeeraba Qld. 4213.

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Nem kell egyedül lenni
vasárnap délbén....



Ebédeljén velünk

csatlakozzon a közösségünkhöz

építsen ki új baráti kört.....

EBÉD A BOCSKAIBAN

123 St.Georges Rd.Nth.Fitzroy

11-es villamos a Collins St.ről, 20-ik megálló

az Edinburgh Parkkal szemben (Watkins St.bejárat)



Izletes 1 fogásos ebéd csak

\$10



Minden vasárnap déli 12 órától



Nem a korábbi háborús ambíciók, hanem a tébolyodottság pusztítja el Franciaországot és Németországot, de magával ránt jó néhány más nemzetet is

Valamikor nagyon régen, mikor még nagy csoda volt a repülőgép és a mozgókép, főleg Franciaországban, de máshol is Európában olyan nézetek kezdtek terjedni, hogy nem kell megijedni, ha kevés gyermek születik. Észrevették ugyanis, hogy kevesebb gyermek született, ha máshonnan nem, hát elolvasták az újságokból. A jó gallok nem estek kétségbe, nem abból a fából faragták őket, hiszen melyik nemzet lenne felkészültebb, hogy kétségbeesés helyett rögtön filozófiát teremtsen magának, mint a francia? Kevesebb a gyermek? — kérdezték felvont szemöldökkel. Közelebb az igazságos társadalom! — válaszolták. Mert, hogy a gyermek nyomort okoz, s ha meg sem születik a paraszti viskókban és nagyvárosi munkástelepeken, akkor egy probléma megoldásához közelebb kerülünk. Innen már csak egy lépés volt annak evidenciává merevítése, hogy a gyermek vállalása egyenes út az anyagi romlásba. Mindenesetre „kiadással”, sőt, „lemondással” jár, arról nem is beszélve, hogy a szülés roncsothatja a nő egészségét és a szépségét is. S bár ez hazugság, de ilyen apróságokkal akkoriban sem nagyon foglalkoztak a párizsi redakciókban. A többi már könnyen ment.

Melengető fény: gyermek

Jöttek a politikusok és a kufárok, a bulvárfilozófusok: meneteltek, követték, harácsolnak: több lett a joguk, pénzük, szabadságuk, de egyre kevesebb a gyermek. S valami olyasmi kezdett el terjedni, hogy a gyermek a kevesebb szabadság, pénz, sőt, jog!

Nálunk is így történt. Párizs mindig vonzó volt. Senki úgy nem tudott belehabarodni ebbe a városba, mint mi, magyarok, s még inkább, mint a nők. Varázsa van annak a városnak, lebegtetni magát a párás levegőben, s annyi mindent tudunk a Szajnáról, Notre Dame-ról, Louvre-ról. Lehet, hogy többet, mint milliónyi mai párizsi. **Munkácsy, Ady, sőt, Illyés Gyula** városa ez, pajkos nőké és bigott forradalmároké, amely imádta mindig az idegen nőket, beleborzongva az egzotikus szépségbe. Franciaország mára már meglakolt a gyermek elárulásáért, s előbb-utóbb belátja, hogy a legaljasabb import a meg nem született gyermek pótlása „külső forrásból”. Ez a behozatal ott már két emberöltő óta folyik. Nagy-Britanniában és Németországban is. Nagylelkűség? Lelelkismeret-furdalás? Globális harc a nyomor ellen? Gazdasági érdek? Nem hiszem.

Sokkal inkább kulturális és szociális feszültség: robbanás vagy önfeladás, az életöszön elfojtása. Giscard d'Es-

taing egykori francia köztársasági elnök hiába írta le tizenöt éve világosan: „bármit is sugall az érzékenységünk – feltétlenül vissza kell toloncolni hazájukba az illegális bevándorlókat”. De azóta történt egy s más. Végzetesen mindent maga alá gyűrt a profitszerzés és a kommunikáció mómora. Sőt, a kommunikáció „egneműségének” mómora. Rögeszmék fátyolos tekintetű skandalása. Franciaországban és Németországban láthatóan remegnek az érvényesülésért. Megint és újra. Nem hagyományos módon, de mégis ugyanúgy. A Szajna és a Rajna mellett naiv lelkekben akarnok hangja viszhangzik: megteremttem a multikulturális Európát! Megmentem az emberiséget! Felszámolom az embereket elválasztó határokat, nemzeteket. A németet és a franciát is. (Itt a naiv francia és német polgár kis öntelt grimasszal jelzi, hogy abban a multikulturális Európában persze a francia vagy a német lesz a meghatározó.) Miért? Mert nagylelkű és furdalja a lelkiismeret? Vagy mert megtízszerezi a profitot? S az ország, amelyet Németországnak vagy Franciaországnak hívnak, végül csak maga alá gyűri Európát.

Úgy tűnik, nem a korábbi háborús ambíciók, hanem ez a tébolyodottság pusztítja el Franciaországot és Né-

metországot, de magával ránt jó néhány más nemzetet is. Csatlolt részeket. Bár lehet, hogy a franciák még időben megkapaszkodnak, épp annyival van több esélyük erre, mint ahogy nem lehet egy lapon említeni Napóleont és Hitlert. A britek pedig — jó szokásukhoz híven —, igyekeznek minél messzebb kerülni a süllyedő hajótól, de az a vákuum még nagyon erős.

De nekünk van-e esélyünk? Az életöszön még él bennünk, s az akarat is. Kinyilvánítottuk 2018. április 8-án is. Jó érzés, hogy bizakodással nézhetünk a jövőbe. A népakarat által. Tanulhatunk mások hibáiból, s talán lesz erőnk elhárítani a kényszerített jövőt. Más hajók csatlakoznak bárkánkhoz. Végre száz év után megint. Mert ez a bárka ellenáll a mélybe húzó vákuumnak, nem süllyed el. Most már a legfontosabb: a gyermek. S hogy a legmodernebb, legszabadabb nő az anya. De nem magára hagyva az alsó fedélzeten. Ellenkezőleg, tudván tudva, hogy a szeretet, vagyis az Élet ő maga. Az egészség, a szellemi, érzelmi kiegyensúlyozottság záloga. Valaha nagyon régen ez kizárólag a nő feladata volt. A nők felszabadítását én úgy értem — s azt hiszem, így is éltem —, hogy a férfi ebből a „házimunkából” kiveszi a részét. Amint lehet. S akkor még ott serteptérhetnek a fedélzeten — ha nem szálltak másik hajóra, esetleg a Styx folyón menekülő ladikba —, a

nagyik, nagypapák. Ez szabadít fel, s nyitja meg a távlatokat az anyák előtt.

A legrombolóbb bűnös érzés, amely, nálunk is eluralkodott egész generációkon: a „kicsi vagy kocsi” mentalitás volt. Lényegében ugyanannak a gondolatnak a megnyilvánulása a „létező szocializmus” kies valóságából, ami a huszadik század elején Franciaországban zengett: kevesebb gyermek, jobb anyagi helyzet.

Nagy tévedés volt ez, talán a fehér ember legnagyobb tévedése Európában. Száz éve is látszott, hogy nekünk gyermekre, sok gyermekre van szükségünk. Ez az egyetlen „termelésünk”, amibe senki nem szólhat bele. Fantasztikus hivatás: gyermeket nevelni. De nem „lemondással”, épp ellenkezőleg: habzsolva az életet. Mert a nő, ha anya is (de ha bármilyen okból nem is adatott meg, mégis a lelkében ott ez a bűvös kód) biztosan otthonosabban érzi magát a világban, mint egyedül vagy csak velünk. Praktikusabb, realitárból, konkrétabb, de ugyanakkor fogékonyabb az igazi érzelmekre, fájdalomra és örömeire is. Ahogy egy francia írta: arra kíváncsi, hogyan lehet használni a dolgokat, nem arra, hogyan működnek. Az isteni nő — s ezt a legcsodálatosabbtól tudom — érzi ezt, legfeljebb nem érzékelteti, mert kevésbé hiú, mint mi. De azért szereti, hogy Veronese vagy más megfesti fényeit.

Lám, milyen igazul és szépen ír Ady Endre a szerelemből elsikkasztott gyermekről, s mennyire szurkol az anyák támogatásának, száztiz éve, csöktalanul, gyermektelenül. Mennyire remeg a gyermekért éppen ő, akinek meg sem adatott, hogy gyermeke lehessen. Még az „aggregatív” is helyeselné, amelyből lennének üdülőházak, anyaházak, napközi csecsemőmenhelyek. Tudom, hogy a kedves olvasó most felkiált: hiszen ez a „gyermektelenségi adó” 1953-ból, a Rákosi-korszakból! Pedig nem erről van szó. Sokkal inkább arról, hogy az édesanyánk hogyan simogatott, becézett bennünket, vagy adott „otthonba”, ideoda. Menekültünk az életbe, s micsoda villanások voltak az életünkben! Álmodni is tudtunk szép selymes ágyban és emeletes pokrócos vaságyban is. Közel érezhettük magunkhoz a Földet, a Világot, a Tengert. Ha messze is volt, el is hagyott, nem is szeretgetett: a létezés.

S ha szerencsénk volt, a Hit melengető fényét is érezhettünk arcunkon, amely a legfontosabb sugara annak a nehezen meghatározható vágynak, amit „léleknek” nevezünk. A keresztény hit helyett „nincs másik”, mint a cirkuszban a zenebohócnál, s ennek a hitnek a legteljesebb megvalósulása a gyermek. A jövő, a beláthatatlan jövő, a nemzedékek sokasága. Vele nincs Naptalan nap.

A Világ rohamléptekkel halad a végkifejlet felé, amelyről senkinek nincs biztosabb elképzelése, mint a feltámadás. A semmi helyett a minden. A modernitás átlendülőben van egy határon, ahonnan már nem várunk semmi jót. Szürreális világban élünk, de nem megérthetetlenben. Van kapaszkodó. Kiszolgáltatottnak tűnünk, pedig egyetlen orvosságunk, reményességünk: a gyermek. Elég, ha megszületik, eszmél, s megismer minket, mint a sűrű ködben is fészket biztosan érző madár égi röptében.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

TÖRTÉNELMÜNK REHABILITÁCIÓJA ELKERÜLHETETLEN

A tudományos sajtón kívül a Magyar Időkben tette először közzé a **Káslér Miklós** orvosprofesszor vezette kutatócsoport az eredményeit arra vonatkozóan, hogy a történészek által III. Bélának tulajdonított csontmaradványok DNS-vizsgálata milyen származást mutat. Az eredmény megosztotta a közvélemény egy részét, egyben újra felszította a finnugor rokonság körüli állóháborút.

Köztudott, hogy a magyar nyelv finnugor származtatása a Habsburg-idők öröksége. Az 1860-as években vitte be a tudományos köztudatba Hunfalvy Pál és különösen Budenz József, hogy a magyar nyelv finnugor alapokra épül. Ők akkor ezt a nézetet a nép faji származásával kötötték egybe.

Elméletük egyik legfőbb problémája, hogy az őket megelőző öt-hat évre visszamenő magyar krónikák és a későbbi tudományos igényű történeti munkák semmit sem tudnak finnugor rokonságról, és következetesen a szkíta-hun egyenes ági leszármazást hirdetik.

A Magyar Tudományos Akadémia (MTA) álláspontja mostanra annyiban finomodott, hogy a nyelvet már nem kötik származáshoz, mint korábban, hiszen a nyelvrokonainknak mondott hantik, manysik (idegenül: osztjások és vogulok) a mongoloid rasszba tartoznak, míg a magyarok egyértelműen az europidba.

Nyilvánvaló, hogy a Habsburg kultúrpolitika nem szolgálta a magyar öntudat emelkedését, és ezt minden módon próbálták gátolni, ennek ellenére az erős maradt, és talán 1848-ban éppen ezért tudott szabadságharcra fokozódni. Ezt a „birodalmi” beidegződést Bécs 1867 után sem tudta teljesen levetkőzni, viszont ez a szemlélet öröklődött tovább 1918 után is, hiszen a két világháború közti neves történészek az előző ideológia neveltjei voltak.

Hiába viseltetett például **Hóman Bálint** jóindulattal a magyar történelemmel kapcsolatban, valójában ő sem tudott igazán magyar szemléletű lenni és a magyar történelmet a maga valóságos nagyságrendjében bemutatni. Hóman esete is jól mutatja, hogy szemléletihiányról beszélhetünk. Nem tudták, hová kell helyezni a súlypontokat, és a történelmüket folyton részletekre bontva azok felől közelítették meg ahelyett, hogy egységben szemlélték volna. Nem az összefüggéseket keresték, hanem az elválasztóvonalakat.

A megfelelő szemlélet hiánya okozza mind a mai napig, hogy történészeink többnyire nem tudják meggyőzően és a tényeket a maguk súlyának megfelelően kezelni és interpretálni a múltunkat. 1945 után erre még kevesebb esély maradt a mindenhol nacionalizmust szaglászó elvtársak világában, de így is voltak olyanok, mint például **László Gyula**, akiket nem lehetett eltéríteni a magyarság következetes szolgálatától.

Gyakorlatilag a magyar történettudomány 150 éve arra törekszik, hogy a szkíta-hun-avar-magyar történeti folytonosság közé éket verjen, és azt minden eszközzel cáfolja.

Tulajdonképpen egy áttörésről beszélhetünk azzal, hogy az akadémia már nem ragaszkodik a nyelv és az etnikum szoros összetartozásához.

A finnugor származtatás köztudatba emelése a legnagyobb rombolást a magyarság öntudatára mérte hosszabb távon, mivel azóta is ezen az elméleten vitatkozunk, annak ellenére, hogy ebből iskolai tananyag lett. Ma ott tartunk, hogy történelmünk fontos alapkérdéseiben éles vita és szemben-

állás van a tudományos csúcscsoport, az MTA és a magyar társadalom témára érzékeny széles tömege között.

Márpedig egyetlen társadalom sem élhet úgy sokáig, hogy éles ellentmondás álljon fenn a társadalom szellemileg aktív része és az egész társadalmat képviselő tudományos elit között.

Ez egy egészségtelen állapot, amely bizonytalansághoz vezet.

Nem kétséges, hogy az elmúlt 150 év alatt a finnugor nyelvrokonságból egy kiforrott, egyetemen oktatható tárgy lett, vagyis nem pusztán elmélet és feltételezés, hanem egy sok szempontból alátámasztott tudományos végkövetkeztetés. A finnugor rokonság tanterele annyira kidolgozott és „kicsiszolt”, hogy azt „belülről”, az ellene indított frontális támadásokkal megbontani nem lehet, ezért érthető a finnugristák makacs védekezése.

A kérdés viszont az, hogy a nemzet magasabb szempontjaiból nézve jogos-e ezen makacskodás. A finnugor nyelvrokonság törvényszerűsége a marxizmushoz hasonlítható, amely egy rendkívül logikus, észszerűen felépített elmélet, amelyből viszont hiányzik valami: az életszerűség, és hogy milyen mértékben, azt a gyakorlati megvalósítása során keletkező áldozatok száma mutatja meg.

Az talán mindenki számára elfogadható, hogy a magyar nyelvnek vannak finnugor elemei, de az már kevésbé, hogy csak és kizárólag erre kell építeni a nyelvünket. A finnugor rokonság körüli vita a szakma számára presztízsharccá vált, amelynek az a nemkívánatos következménye lett, hogy a honfoglaló magyarságot mindenáron az ugor ágba, vagyis a mongoloid rasszba igyekeztek beleszorítani, miközben az

Árpád idején bejött magyarság leletanyagának talán tíz százalékában mutathatók ki mongoloid rasszjegyek.

Azt látnunk kell, hogy a magyar nyelv egy sokkal gazdagabb kulturális tényező ahhoz, hogy könnyen be lehetne sorolni valamilyen nyelvcsaládba.

Ezért sem érthető, hogy miért ne lehetne a magyar nyelvet, akár tudományos módszerekkel is más nyelvekkel összehasonlítani, mint kizárólag a finnugorral.

Allandóan azt halljuk és tapasztaljuk, hogy a magyar nyelv mennyire nehéz, egyedi és rokotalan, ezért is érthetetlen, hogy miért kell egyetlen nyelvrokonságot kitűzni igazodási pontként. Maga a magyar nyelv az, amely tiltakozik és ledobja magáról azt a szűklátókörűséget, hogy egyértelműen besorolják bárhová is. A finnugor rokonság kérdésekor az önazonosság-tudatunkat kell helyreállítanunk, amely az elmúlt ötszáz évben súlyos megpróbáltatásokon és veszteségeken ment keresztül.

A tudóstársadalomnak óriási a felelőssége, mert vagy orrvérzésig ragaszkodik a maga számára igazolható nézetrendszerhez, vagy tudomásul veszi, hogy a magyar néplélek sajátosságai és a történeti hagyományok miatt ezt mégsem teheti, mert ezzel több kárt okoz, mint hasznot.

Pap Krisztián
A szerző könyvtáros

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

MAGYAR NAP 2018. MÁRCIUS 8.

Végre elérkezett a várva várt sok munkát, előkészületet és próbát követően ez a nagy nap a **Victoria-i Parlamentben**.

Maga az, hogy mi magyarok a Viktoria-i Parlamentben felléphettünk és lelkes előadásunkat, táncainkat ott röhattuk le és ismertethettük meg Ausztrál Képviselőinkkel és más nemzetiségű vendégeinkkel, **ÓRIÁSI EREDMÉNY VOLT.**

Ilyen csak egyszer fordul elő egy ember életében és szereplőink teljesen tudatában voltak ennek. Ezt senki sem veheti el tőlünk!

Ez az esemény beleíródott a Parlament történelmébe.

Először a Parlamenti Tanács Elnökével, **Bruce Atkinson-nal** 2017. június 6-án találkoztam és hozakodtam elő ezzel a gondolattal. Akkor még a márciusi ünnepély kereteiben gondolkodtam.

Bruce Atkinson azt javasolta, hogy még az ez évi Parlamenti gyűlés elején, vagy is az első héten, mutassuk be rendezvényünket, mert akkor még kipihihetnek a képviselők és nincs olyan sok más téma, ami elterelné a figyelmüket.

Ő ajánlotta azt is, hogy ebédidőben tartsuk meg az előadást, mert este az ülés után már mindenki siet haza és nem maradnak ott az előadásra.

Egyben felajánlotta azt is, hogy ő meghív minket és így nem kell majd a terembért fizetni, ami \$ 6,000 került volna.

Már ez nagyon kecsesítő volt a Parlamenti Adminisztrációval történő tárgyalás során. Így előre kérdésekkel felszerelve vittem az ügyet a VMT elé. Közben **Svak Lászlónak** beazámoltam szerencsénkről, aki nagy lelkesedéssel reagált egyből tervezni kezdett. **Zoltán János** is jelentkezett, hogy filmzessel beszeretne kapcsolódni a rendezésbe.

A VMT gyűlésen végül is eldöntöttük, hogy a Magyar Emigrációról fogjuk tájékoztatni ausztrál vezetőinket. Beindult a nagy tervezgetés és a szokásos önkéntes munka egy szervező bizottsággá alakult.

Megvolt az eredménye a sok fáradságos táncpróbának, a fiatalok kitarotán jöttek és szorgalmasan próbáltak. A szülők fáradságot nem kímélve hozták gyermekeiket. A felnőtt táncosok, akik elkötelezték magukat, úgyszintén minden szabadidejüket arra szánták, hogy sikeres legyen ez a nap! Nagy köszönet és hála mindenkinek.

Ezalatt a filmezők, **Zoltán János és Polonyi Sándor**, is szorgalmasan végezték munkájukat, amit mi, a szervező bizottság, táncitanárok és szereplők csak az előadás napján láthattunk meg.

A nap végül is sikerült azért, mert a Parlament végtelenül elegáns Viktoria Királynő termében táncolhattunk és zenélhetett a Magyar Ifjúság. Az előadás elkápráztatta ausztrál és idegen ajkú vendégeinket, hiszen ilyesmít nem nagyon van alkalmuk megcsodálni. A nagy büszkeségtől csak úgy csillogtak a gyermekszemek! Átszellemült és büszke arccal hajoltak meg a vendégek előtt. Ez a látvány mindnyájunk részére felejthetetlen élménnyé vált.

A szülőknak, nagymamáknak, nagypapáknak úgyszintén, mert láthatták unokáikat, dédunokáikat szerepelni Viktoria Állam legfontosabb épületében. Ez egy életre szóló élmény volt számukra, amit senki nem tud elvenni tőlünk!

A sok fáradságos próbának megvolt az eredménye. Magas színvonalú, lendületes, vidám táncokat, csodálatos népviseleteket és helybeli nevelkedésű új zenekarunkat **Horváth Balázs** vezetésével, nem győzték dicsérni.

Minden jelenlévő magyart büszkeség töltött el népének sokoldalú és csodálatos kultúrájának felelevenítése iránt.

Gratulálók minden szereplőnek, Svak László, Sinka Imre táncitanároknak.

Kár, hogy ezt a sikerélményt egy-két személy nem tudta átélni és nem tudott örülni a gyermekek és szereplők sikerének. Kár az is, hogy csak negatív oldalról nézték az egész eseményt.

A legnagyobb élmény mindig az, ha

KRÓNIKA

nem csak a magunk munkájának tudunk örülni, hanem tudunk egymás sikereiben és örömeiben is résztvenni és osztozni.

Ez nagy odaadást és jólelkűséget követel, amit közösségi munkának hívunk.

Ezért működik még most is nagy magyar közösségünk és állja meg a helyét az emigrációban. Ez az érzés viszi tovább eszméinket példaképpül a jövő nemzedékének.

Ezért gratulált **Dr. Szilágyi Péter, a Diaszpóra helyettes Államtitkára, hogy kevés ilyen közösséget látott a világon, amelyik ily szorosan működik együtt.**

Minden egyes személynek szeretném kifejezni hálás köszönetemet a kemény munkáért, odaadásért, magyarságában való hitéért.

Hiszen rajtunk múlik, hogy mennyire tudjuk továbbra is megtartani ezt és kellőképpen továbbadni.

„Isten áldja meg a magyart, időtlen időkig.”

Marót Márta

Viktóriai Magyar Tanács elnöke

Erdélyi piknik



Cannes-tól az Oscar-díjakig: az Andy Vajna-korszak fesztiválsikerei

Harmadik éve sorozatban jelölik a legrangosabb amerikai filmes díjra a magyar alkotásokat. 2016-ban a Saul fia a legjobb idegen nyelvű filmnek járó aranyoszobrot nyerte meg, 2017-ben a Mindenki a rövidfilmek között győzött. Idén Márciusban Enyedi Ildikó *Testről és lélekről* című, Berlinben Arany Medve-díjjal kitüntetett alkotásért szoríthatunk.

Andy Vajna filmügyi kormánybiztos több fontos célkitűzéssel vette át a magyar nagyjátékfilmek irányítását. Bár a magyar film korábban is kedvelt volt a nemzetközi fesztiválokon, a Nemzeti Filmalap stratégiája az lett, hogy a nemzetközi tekintélyt a legmagasabb szintig, azaz az Oscar-díjig kiterjedően növelje, úgy, hogy ezek az alkotások ne csupán a zsűri számára jelentsenek értéket, de a magyar közönséget is visszacsalogassák a mozikba.

A Filmalap első ilyen nagy sikere Szász János *A nagy füzet* című filmje volt. A 180 millió forinttal támogatott, Kristóf Ágota regényéből készült film 2013-ban elnyerte a Karlovy Vary-i Nemzetközi Filmfesztivál legrangosabb díját, a Kristály Glóbuszt –

rádásul magyar filmként ez volt az első, amelyet a cseh fesztiválon fődíjjal tüntettek ki, de nem maradt egyedül: Hajdu Szabolcs filmje, az *Ernellék* Farkaséknál 2016-ban nyert Kristály Glóbuszt.

A nagy füzet után Magyarország hivatalos jelöltje a 2014-es Oscar-díjra, s bár végül nem vett részt a gálán, de bekerült a kilenc legjobb idegen nyelvű film közé. Ami két és fél évtizedes rossz szériát tört meg: utoljára a Mephistó-val Oscart nyert Szabó István *Hanussen* című filmje jutott közel a nagyjátékfilm díjhoz 1989-ben, de a dán Bille August *Hódító Pelle* című filmje elhozta előle az elismerést (a rövid animációk kategóriájában pedig M. Tóth Géza *Maestro* című filmje került be a legjobb öt közé).

A nagy füzet után a cannes-i fesztiválon az *Un Certain Regard* kategória fődíját elnyerő Fehér isten-t nevezte Magyarország az Oscarra, de *Mundruczó Kornél* kutyás filmjét végül nem jelölték a díjra.

2016-ban viszont a Saul fia megnyerte a legjobb idegen nyelvű filmnek járó Oscar-díjat.

Nemes Jeles László alkotása tulaj-

donképpen minden elképzelhető elismerést besöpört. A Filmalap 310 millió forinttal támogatásából megvalósult, a holokauszt témáját nem szokványos módon ábrázoló alkotás 2015-ben Cannes-ban elnyerte a fesztivál nagydíját, a kritikusok által odaítélt FIPRESCI-díjat, a Francois Chalais-díjat, illetve Zányi Tamás hangmérnök a fesztivál technikai-művészi elismerésével, a Vulcain-díjjal térhetett haza Cannes-ból. A Saul fia Szarajevóban a zsűri különdíját, Stockholmban a legjobb rendezőnek járó díjat nyerte el, Erdély Mátyás operatőr munkáját a bitolai nemzetközi operatőrfesztiválon és a Camerimage filmfesztiválon is kitüntették, miközben a New York-i és Los Angeles-i filmkritikusok is díjakkal ismerték el a filmet.

2016-ban a Saul fia lett az első magyar alkotás, amely megnyerte a legjobb idegen nyelvű filmnek járó Golden Globe-ot, majd kisvártatva a film az Oscar-gálán is első lett kategóriájában. 2017-ben pedig a legrangosabb brit filmes díjat, a BAFTA-t hozta el – magyar filmek közül ez eddig csak Szabó István *Redl ezredes* című filmjének sikerült, 1985-ben.

A Saul fia Oscar-díja után tavaly Deák Kristóf *Mindenki* című alkotása nyerte meg a legjobb rövidfilmnek járó aranyoszobrot.

A Mindenki ugyan nem a Filmalaptól, hanem a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóságtól kapott támogatást – a legmagasabb odaítélhető összeget, 8 millió forintot. Deák Kristóf filmje egyébként minden fontosabb kisfilmes nemzetközi fesztiválon elindult, 2016 júniusában például elnyerte a tokiói Short Shorts fesztivál nemzetközi kisjátékfilm kategóriájának fődíját és a fesztivál fődíját is, de a Chicagói Nemzetközi Gyerekképzőfesztiválon is a legjobb kisjátékfilm lett – mindkét fesztivál Oscar-kvalifikáló mustrának számít.

A magyar film nagy sikere volt az is, hogy tavaly beválogatták a Cannes-i filmfesztiválra *Mundruczó Kornél* filmjét, a Filmalap 700 millió forinttal támogatásával készült *Jupiter holdját*. A bemutatón percekig tapsolták a nézők az újszerű produkciót. A legendás fesztiválon mutatta be egyébként új rendezését *Sofia Coppola*, ahogy vetítették például *Michael Haneke* filmjét is, a *Happy Endet*.

Idén Enyedi Ildikó *Testről és lélekről* című filmjének szoríthatunk a Márciusi Oscar-gálán. A Filmalap által támogatott alkotás eddig is számos elismerésben részesült. Tavaly elnyerte az A-kategóriás Berlinale fődíját, az Arany Medvét, de Sydney-ben is fődíjjal jutalmazták. *Herbai Máté* operatőr munkáját a Camerimage nemzetközi filmoperatőr fesztivál fődíjával tüntették ki, a film női főszereplője, *Borbély Alexandra* pedig elnyerte a legjobb színésznőnek járó Európai Filmdíjat.

Elsősorban a filmeseké az érdem, de a sorozatos fesztiválsikerek mögött nem csak a remek filmes teljesítmény áll. A *Testről és lélekről* Oscar-jelölését követő sajtótájékoztatón a Magyar Nemzeti Filmalap igazgatója, *Havas Ágnes* elmondta, rengeteg tapasztalatot halmozott fel az elmúlt idők remek fesztiválszezonja, benne a Saul fia és a Mindenki sikeres Oscar-kampánya során, amit maximálisan

igyekeznek a filmek utógondozásának szolgálatába állítani – azaz nem engedik el az alkotók és a filmet forgalmazók kezét.

A Filmalap a filmelőállítók és a filmterjesztők számára egyébként is marketingtámogatást biztosít, de egyedi pályázat útján a fesztiválokon való szereplést is segíti.

Legutóbb például az *A Woman Captured* nevezését támogatták az idei Sundance-re: *Tuza-Ritter Bernadett* filmje lett az első magyar dokumentumfilm a legrangosabb amerikai független filmes fesztivál versenyprogramjában.

A magyar filmek nemzetközi tekintélyének növelése mellett ugyancsak fontos cél a magyar közönség viselkedésének – ez 2017-ben sikerült is, majdnem másfél millióan néztek hazai filmeket. Rádásul a legnézettebb magyar alkotások között ott volt az azóta 100 ezer néző fölött járó *Testről és lélekről* is, azaz bebizonyosodott, hogy jó forgalmazási stratégiával egy szűkebb közönségérdeklődésűnek gondolt film nézőszámát is át lehet segíteni a bűvös határon. Sőt, az Oscar-nyertes Saul fiát is negyedmillió hazai néző látta, és nem kevesen az Oscar-díj miatt lettek kíváncsiak a magyar filmre.

Miközben a "közönségbarát" filmek sem feltétlenül kell, hogy kimaradjanak a fesztiválozásokból.

A *Kincsem* (2017 legnézettebb magyar filmje) kiválóan szerepelt a kaliforniai Wine Country Nemzetközi Filmfesztiválon, ahol a legjobb külföldi film, a legjobb operatőr, valamint a legjobb forgatókönyv díját is elnyerte. *Antal Nimród* akciófilmje, *A Viszki* pedig Varsó és Chicago nemzetközi fesztiváljain szerepelt – utóbbiról *Mészáros Márta* *Aurora Borealis – Északi fény* című filmje hozta el a közönségdíjat.

Ahogy a magyar film nagy sikere az is, hogy tavaly Cannes-ban *Nemes Jeles László* idén pedig *Velencében* Enyedi Ildikó volt zsűritag a filmfesztiválon olyan világsztárokkal együtt, mint *Donald Sutherland* vagy *Anette Bening*.



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

DÉDAPÁM ÖRÖKSÉGE: ÍGY GYÓGYÍTOTTAK A RÉGIEK ORVOSSÁGOK NÉLKÜL

A húszas évek előtt rendes orvosi ellátás még nem volt, és nem voltak elérhető gyógyszerek, a szegény ember mégis gyógyította magát. A parasztember a kertjéből gyógyult, de a városiak is használták ezeket a gyógymódokat. Fő táplálékuk volt telente; bab, krumpli, káposztafélék, savanyítva is — Szabolcsban a bab mellé is savanyú káposzta került térszerte helyet, mert ez ingyen volt, és sűrítette a levest. — savanyú káposzta jelentette a savanyúságot (salátát), persze nem tudták, a vastagbél normális működését támogatták ezzel. A háziasszonyok bőven használtak piros paprikát. Ezzel pótolták a C-vitamint.

Immunerősítőnek ott volt a tök, a sütőtök a tökmag (A prosztata legjobb védelmezője). Az asztalra mindig került kukorica, diós, mákos metélt. Reggelre mangalica szalonát ettek, melyről ma már ismert, hogy tápláló, és tisztítja a vért. A szegény embernek nem telt cukros ételekre, a gyerekeket sem tömték édességgel. Így, ha a fertőző betegségeket nem kapták el gyerekként, magas kort értek meg dédapáink. Kár, hogy elfelejtettük étkezési szokásaikat.

Az állatokat nem tanítják, melyik növény mérgező a testükre, mégis minden állat tudja, mi nem jó neki, és azt nem eszi meg. Azt sem mondja meg nekik senki, melyek azok a füvek, amivel gyógyítani tudják a szervezeteiket, vagy karban tartja a bélműködésüket, mégis megtalálják. (Egondolkodtató, hogy a bent tartott kutyákat mért érik el azok a betegségek, mint az embereket?) Mi emberek is tudhatnánk, hogyan kerüljük el a betegséget, mégis kevesen foglalkozunk ezzel.

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Tegucigalpa, 2. Móricz Zsigmondét, 3. A fehér elefánt, 4. A Korán fejezetét, 5. Kézmelegítésre szolgáló, csőszerű kiegészítő (Muff), 6. Ínyrákban, 7. Csehszlovákia, Románia, és Jugoszlávia, 8. A temetetlen halott, 9. Dél-Amerikában élő lámafaj, 10. Banglades.

E heti kérdéseink:

1. Megközelítőleg hány kilométernyi hosszúságú az Egyenlítő?
2. Melyik világhírű énekesnő eredeti neve Louise Veronica Ciccone?
3. Melyik Budapest leghosszabb főútvonala?
4. Milyen állatot neveznek Erdélyben kelempászmadrárnak?
5. Victor Hugo melyik regényéből készült nagy sikerű musical?
6. Mi volt törökországi emigrációjában Bem József török neve?
7. Mi volt a vezetékneve Tamási Áron hősének, Ábelnek?
8. Mit neveztek régen indóháznak?
9. Melyik országot hívták 1973-ig Brit Hondurasnak?
10. Mit neveznek esztenának?

Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány

MÁKKAL CSONTRITKULÁS ELLEN:

A mákkerült ide elsőnek, hogy a középkor vagy idősebb korúak észrevegyék ezt a csodanövényt, hiszen, ki ne akarná a fiatalos mozgását könnyen megőrizni, és az életét kitolni. A mák Közép-ázsiaiából származik, de manapság inkább Európában eszik. Szerencsére a mák központi helyet foglal el a magyar étkezési szokásokban, jóllehet kevesen tudnak annak gyógyhatásáról.

Televan (csontépitő), magnéziummal, (OMEGA4) növényi zsírsavval, aminosavakkal, enzimekkel: plusz foszfort, kalciumot, káliumot és vasat is találunk benne. Kevesen tudják, hogy lassítja az öregedési folyamatokat; fékezi a csontok leépülését, és elkezd újra építeni a ritkult csontszöveteket. A magas vérnyomást leviszi. A telítetlen zsírsav összetétele miatt, megelőzhető a trombózis és embólia kialakulása. Normalizálja a vér koleszterin szintet, miközben fokozza a szervezet védekező mechanizmusát. És nem utolsósorban, szinte teljesen megszünteti (frontváltozásnál) a lábban keletkező görcsöt. Továbbá, növeli a szellemi teljesítőképességet, jóllehet a hatáskörök túlhaladja. Azt is tudnunk kell, nem azonnal, hosszabb távon (2-3 hónap) fejti ki gyógyító hatását. Sajnos a betegség gyors futó, a gyógyulás távfutó. Az egészség védelmében, az ehhez kapcsolódó leírás: MIT JELENT Használati és tárolási javaslat: A ledarált mákot kevés vízzel összekeverjük, Mézszel vagy édeskevel ízesítjük, dunsztosüvegbe tesszük, majd a hűtőbe tároljuk. Az első hónapokban naponta, minimum 1 evőkanállal fogyasztunk belőle. Később (a szervezet állapotától függően) kétnaponként.

Így is lehet fogyasztani: Naponta (délelőtt vagy délután) 1-0,5 deci tejből (lehet vízben is) egy púpozott evőkanálnál, méz és édeske nélkül, darált mákot keverek, és megiszom. Egy idő után, amikor már nehezebben ment le, akkor emeltem a tejadagot, illetve vizet tettem hozzá, hogy gyorsabban le tudjam hajtani. 50 éves kor után nem tanácsos szüneteltetni, sem abbahagyni. Tekintsük olyan gyógyszernek, amelyet egy életen át szedni muszáj.

BURGONYA GYÓGYÍTÓ HATÁSA-EMÉSZTÉS SEGÍTŐJE:

Gyógyító hatása miatt a burgonya megérdemli a második helyet, már azért is, mert táplálékunk sorrendjében is a második helyen áll. Ráadásul nem hizlal, legalább is, ha nem zsírban sütjük. Fontos tudni, a zsírban sült krumplit nehezen tudja megemészteni a szervezet, ezért káros a szervezetre. Ezzel szemben (testépítéshez elengedhetetlen) az összes növényi fehérjét tartalmazza. Sőt káliumot, kalciumot, foszfort és vasat. A burgonyát, még a cukorbeteg is bátran fogyaszthatja, mert a benne lévő szénhidrát lassan szívódik fel, így nem dobja meg a cukrot. A gyakori burgonyafogyasztás (nem a zsírban sült) egyensúlyban tartja a szervezetet, például csökken a gyomor és a bélpanasz. Leghatásosabb, ha sós lében (népi nyelven sóban főtt krumpli), vagy héjában főzve fo-

gyasztjuk. Valamikor a szegény emberek a burgonya levéből készítették az előételt, a levest. Használjuk ki a burgonyában rejlő, egészségünkre hasznos lehetőségeket, hogy kevesebb gyógyszert kelljen fogyasztanunk.

CÉKLA GYÓGYÍTÓ HATÁSA, ÉLETTANI FONTOSÁGA:

És most következzen a cékla. A cékla Rála Rák megelőző hatása, beírta magát a csodaszerek osztályába. Ferenczi Sándor 1970-ben Heidelbergben megjelent könyvében ad számot 18 év tapasztalatáról, a nyers céklalé daganatellenes hatásáról. Munkatársa Paul Seeger megállapította, hogy a cékla hatékonyan lép fel a rákos daganatok ellen. Az eddigi tumor gátló gyógyszerekkel szemben nem sejtosztódást, gátló méreg, hanem élettani hatóanyag: a ráksejtek csökkent oxidációját növeli oly módon, hogy a tönkrement légzőfermentet pótolja, és így a rák tulajdonképpen okát szünteti meg. A cékla hatóanyaga a sejtlégzés aktivátora. „Ebben kiváló eszközt találunk – írja Seeger — a daganatsejt sejtlégzésének befolyásolására és normalizálására.”

A hagymán kívül a céklának van a legnagyobb a szilícium (nyomelem) tartalma. A szilícium révén a szervezet védekezőképessége nagymértékben fokozható. Nyers cékla hatására a szervezet védekezésében vezető szerepet játszó sejtek, a nyiroksejtek (limfociták), plazmasejtek és falósejtek felszaporodnak, és az elhalt, kóros sejtek száma is növekszik. (A kóros sejtek elhalnak és kiválasztódnak.) A cékla számos más ásványi anyagot és nyomelemet is tartalmaz: káliumot, foszfort, kén, jód, vasat, rezet, mangánt, céziumot. B1-, B2-C- és P-vitamin is található benne. A vérképzést segíti és vérzéscsillapító. Ezekon kívül a cékla javítja az idegműködést és az emésztést is. Ha a felsoroltaknak, csak a fele részét használja a szervezet, már érdemes megfontolnunk a tanácsot.

BAB GYÓGYÍTÓ HATÁSA:

A bab fontosságáról se feledkezzünk meg! Szerencsés, aki szereti a babot, mert a gyógyító hatása elengedhetetlen: Serkenti a sejtek fehérje anyagcseréjét, regenerálódnak a sejtek, sőt szabályozza az anyagcserét. Elősegíti a víz kiürülését, segíti a máj, vese működését (ezért van nagy szerepe a betegségek megelőzésében). És ez még nem minden; segíti a zavartalan vérkeringést, ez által segíti a szív működését is. A Kidney bab, például nem csak külsőre hasonlít a vesére, de segíti a vese működését. Helyezzük előnybe a fehér babot.

(Folytatjuk)

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Névtárgyán magyarul is beszélünk!

A kannibál apa és fia meglát egy nagyon jó csajt. Azt mondja a gyerek:
— Vigyük haza és együk meg!

Erre az apa:

— Inkább vigyük haza, és együk meg anyádat!

Egy pasi elmegy az orvoshoz:

— Doktor úr, nagy baj van, kényeszerképzeim vannak!

— ?

— Az a rögeszmém, hogy bele kell dugnom a péniszem az uborkaszetelelőbe!

— Ember, ne tegye! Felírok gyógyszert, jöjjön vissza egy hét múlva!

Egy hét múlva:

— Nos uram, hogy van?

— Köszönöm, primán. De képzelje, a gyógyszer nem sokat ért, mégis beledugtam a péniszem az uborkaszetelelőbe!

— Szent ég! És mi történt?

— Kaptam egy fegyelmet. Az uborkaszeteletől meg elbocsátották.

Utazik egy nő és egy férfi a vonaton, és egymással szemben ülnek csendben egy kupéban.

Egyszer a nő pillantást tesz a férfi himveszőjére mely nagyon kidudorodik a nadrágban és megszólal.

— Uram! Tudta hogy az indiánoknak van a leghosszabb, és a cigányoknak a legvastagabb?

Drága hölgyem had mutatkozzam be, Lakatos Vinetu vagyok!

A nudista strandon Pistike meglát egy nagy hasú embert.

— Mama!

— Mi van a bácsi hasában, hogy olyan nagy?

— Bomba!

— Akkor szaladjunk, mert már nagyon rövid a kanóc!

— Apuci, miért kukorékolnak a kakaók már kora hajnalban?

— Tudod fiam — válaszol az apa —, sietniük kell, ha valami mondanivalójuk van, mert aztán felébrednek a tyúkocok is!

A kis csiga kérleli a mamáját:

— Hadd szaladjak át az úttesten!

— Most nem lehet! Két óra múlva jön a busz.

A kis molylepke először repül ki a szekrényből. Amikor hazaér, megkér-

NA NE...

di tőle az anyukája:

— Na, milyen odakint?

— Nagyon örültek nekem, mert mindenki tapsolt.

— Nem értem, ez a Mari állandóan drága cuccokban jár, rengeteget költ magára! Vajon miből telik neki?

— Gyönyöröradományokból.

— Rabelében

— kérdezi Kohonné

—, van-e biztos szer az ellen, hogy ne legyek terhes?

— Van. Egy pohár forrásvizet kell inni.

— Előtte vagy utána?

— Helyette.

Két zsidó beszélget.

— Te, magyarárd el nekem, mit jelent az a szó, hogy dilemma.

— Mondok egy példát: disznóhús ingyen.

Két székely barkohbázik:

— Hmm...Göndörödik?

— Hmmm.. Igen!

— TcTcTc..Bodorodik?

— Hmm..

— Igen!

— Sssz.. Pödörödik?

— Hmm...Igen!

— Akkó' DNS molekula..

Isten megteremti a svájcit.

— No svájci, hogy érzed magad?

— Nem rossz, de mi lenne, ha teremtenél nekem égbeszökő hegyeket is?

— Legyen.

— Tyú de klassz!

— Mit kérsz még?

— Hát, teremts nekem alpesi réteket kövér fűvel!

— Legyen.

— Te, ez csodaszép!

— Mit kérsz még?

— Teremts nekem teheneket, hadd legeljenek ezt a szép rétet, én megfejmem őket és tejet fognak adni.

— Rendben, legyen úgy, de az első pohár tej engem illet.

A svájci megfeji a tehénkét, felnyújtja az első pohár tejet az Istennek.

— Te svájci, ez nagyon finom volt, mit kérsz még?

— 2 frank 50-et...

A matematikus órája



Április 30. hétfő	Május 1. kedd	Május 2. szerda	Május 3. csütörtök	Május 4. péntek	Május 5. szombat	Május 6. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens 06:25 Világ 06:50 Summa 07:20 Gasztroangyal Balaton északi partjára utazik, ahol kideríti, hol vannak a legjobb büfék. 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Tanúságtevők 09:15 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:50 Portré Kerényi József építésről (1939-2016) kiemelkedő szerepet töltött be Kecskemét városfejlesztési koncepciójának megvalósításában. 10:50 Angol nyelvű hírek 11:05 Tilos a szerelem (1965) Magyar filmvígjáték Szereplők: Avar István (Frank), Darvas Iván (a herceg), Törőcsiki Mari (Klári), Pécsi Sándor (Dani), Koncz Gábor (a néma), Gobbi Hilda (Klári mama), Balázs Péter (Bartos) Egy igazán jó baráti társaságra semmi sem lehet olyan veszélyes, mint egy nő és a szerelem. Legálábbis Frank, a brigádvezető szerint, aki nemcsak az összetartást, de a munkateljesítményt is óvja akkor, amikor tanácsot osztogat kollégáinak. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Család'18 13:40 Szerelmes földrajz Juronics Tamás 14:15 Térkép 14:45 Édes ellenfél (1941) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Szelezky Zita (Kovács Mancsi), Latabár Kálmán (Lacika Ödön), Kiss Manyi (Krakauer), Somlay Arthúr (Sziráky) Bojár Kálmán a férfiak jogaiért szónokol a Családvédő Liga rádióközvetítésében. A nőket a fakanál mellé száműzné. A beszéd hatására a bankban több nő elveszti állását, akik ezért botrányt csapnak Bojár házánál. A bosszúhadjárat. 16:15 Srpski ekran 16:45 Unser Bildschirm 17:15 Útravaló 18:10 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Dinnye 19:05 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Somogy 19:30 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Vág-Garam köze - Ej, ráérünk arra még? 20:00 Van képiünk hozzá 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Hangok virtuózai 22:35 Negyedévszázad negyedéve Romániai magyar dokumentumfilm 23:35 Kulturális Híradó 00:05 MindenkiAkadémiája Vásárhelyi András: Hová lesz a sok virág? (A méhek napja) 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 Kívánságkosár - vál. 02:25 Tilos a szerelem Magyar filmvígjáték 04:05 Hogy volt?! Fényes Szabolcs 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:45 Magyar gazda 07:10 Gasztroangyal Murakeresztúr 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Református ifjúsági m. 08:45 Református magazin 09:15 Evangélikus ifj. m. 09:25 Úton-útfélen 09:40 Talentum (2001) Tillai Aurél Kossuth-díjas és Liszt Ferenc-díjas magyar karnagyot. 10:10 Kodály katonája - Szónyi Erzsébet zeneszerző portréja 11:10 Angol nyelvű hírek 11:25 Három boltoskisasszony (1992) Magyartévé-film Három nővér története a 20. század elején, akik szüleik halála után különböző utakat választanak a boldogulásra. A legidősebb testvér, Ilona vezeti a családi vállalkozást, a két fiatalabb férjhez megy és kéri örökrészét. Három különböző nő sors, három kiváló fiatal színésznő jelenik meg Mihályi Imre filmjében. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Család'18 13:40 Szerelmes földrajz Juronics Tamás 14:15 Térkép 14:45 Édes ellenfél (1941) Magyar filmvígjáték (ff.) Szereplők: Szelezky Zita (Kovács Mancsi), Latabár Kálmán (Lacika Ödön), Kiss Manyi (Krakauer), Somlay Arthúr (Sziráky) Bojár Kálmán a férfiak jogaiért szónokol a Családvédő Liga rádióközvetítésében. A nőket a fakanál mellé száműzné. A beszéd hatására a bankban több nő elveszti állását, akik ezért botrányt csapnak Bojár házánál. A bosszúhadjárat. 16:15 Srpski ekran 16:45 Unser Bildschirm 17:15 Útravaló 18:10 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Dinnye 19:05 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Somogy 19:30 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Vág-Garam köze - Ej, ráérünk arra még? 20:00 Van képiünk hozzá 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Edzésben tartva 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Nagy László: Gombák. 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - változás 02:30 Három boltoskisasszony (1992) Három nővér története a 20. század elején 03:55 Nyitott stúdió (1996) Magyarpalatkai muzsika 04:05 Van képiünk hozzá 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyk 06:25 Kárpát expressz 06:50 Kék bolygó 07:20 Gasztroangyal Dinnye változatosan felhasználható 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:15 Útmutató 09:55 Talentum (2001) Gyimesi látomások - Antal Imre, a csángó festő. 10:25 Válaszúti hegy aljába' - Portré Kallós Zoltán néprajzkutatóról. 11:25 Angol nyelvű hírek 11:35 NEMERE LÁSZLÓ 90 Egy gazdag hölgy szépsége (1987) Emese, a Svájcban hazalátogató gazdag idős hölgy saját költségére összehívja 1930-ban érettségizett, még életben lévő hét osztálytársát egy kései, 50 éves osztálytalálkozóra. Egyikük kivételével mindenki külföldön él, és Európa különböző pontjairól gyűlnek össze a margitszigeti szállodába, ahol eljön mindenki számára az őszinteség órája. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:50 Család-barát 16:25 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 118:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal A gönci barack 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Veszprém 19:30 Magyarország, szerettek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Hosszú, hosszú évek - Máté Péter és a dalok (2002) közel 150 dal szerzője és előadója. Dalai évtizedekkel halála után is népszerűek. Méretetlen tehetsége, és a dalaiban lévő szenvedély szinte felpertuselte a szervezetét. Szakmai polihisztor volt, aki tudott énekelni, zongorázni, gitározni, hangszerelni, dalt szerzeni, kottát írni és különleges orgánumának köszönhetően dalai hamar slágerekké váltak. 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája German Kinga: A látogatói részvétel lehetőségei kortárs kiállításokon 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - vál. 02:30 NEMERE LÁSZLÓ 90 Egy gazdag hölgy szépsége (1987) Emese, a Svájcban hazalátogató gazdag idős hölgy saját költségére összehívja 1930-ban érettségizett, még életben lévő hét osztálytársát egy kései, 50 éves osztálytalálkozóra. Egyikük kivételével mindenki külföldön él, és Európa különböző pontjairól gyűlnek össze a margitszigeti szállodába, ahol eljön mindenki számára az őszinteség órája. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Magyar gazda 13:45 Noé barátai 14:15 Novum 14:50 Család-barát 16:25 Hrvatska Kronika 16:55 Ecranul nostru 118:05 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal A gönci barack 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Veszprém 19:30 Magyarország, szerettek! 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Hosszú, hosszú évek - Máté Péter és a dalok (2002) közel 150 dal szerzője és előadója. Dalai évtizedekkel halála után is népszerűek. Méretetlen tehetsége, és a dalaiban lévő szenvedély szinte felpertuselte a szervezetét. Szakmai polihisztor volt, aki tudott énekelni, zongorázni, gitározni, hangszerelni, dalt szerzeni, kottát írni és különleges orgánumának köszönhetően dalai hamar slágerekké váltak. 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája German Kinga: A látogatói részvétel lehetőségei kortárs kiállításokon 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - változás 02:30 Három boltoskisasszony (1992) Három nővér története a 20. század elején 03:55 Nyitott stúdió (1996) Magyarpalatkai muzsika 04:05 Van képiünk hozzá 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	Május 3. csütörtök 05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika Egy kis nosztalgia- vonaton 06:25 Forint, fillér 06:50 Útravaló 07:10 Gasztroangyal A gönci barack 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 A sokszínű vallás 08:45 Kérdések a Bibliában 09:05 Kereszt-Tények 09:10 Így szól az Úr! 09:25 Talentum (2001) Kiss Manyi-1911-1971 E portréfilmben szeretnénk emléket állítani a felejthetetlen művésznőnek. 10:00 Rajtam keresztül - Somogyi Győző festőművész-grafikus élete. 11:00 Angol nyelvű hírek 11:15 Nyári játék (1971) Magyar tévéjáték Szereplők: Lehoczky Zsuzsa (Corina kisasszony), Lorán Lenke (Feleség), Schubert Éva (Madame Vintilla), Benkő Péter (Jeff) A Wéber panzió a hegyek között fekszik, távol minden emberlaktól. Kis társaság nyaral itt, de mindenki folytatja régi életét: Corina reménykedik, hogy hamarosan felhívják Olaszországból, Madame Vintilla leveleket vár Bukarestből, Bogoiu úr mindennap felírja a dátumot és a napi hőmérsékletet. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kék bolygó 13:45 Opera Café 14:15 Magyar Krónika Egy kis nosztalgia- vonaton 14:50 Család-barát 16:25 Slovenski Utrinki 16:55 Alpok-Duna-Adria c. műsor a közös közép-európai gondolatvilágot erősíti a bajor, a horvát, a szlovén, az olasz és a magyar televízió együttműködésével. 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Paradicsomés paprika 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Kiskunság 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Torjai-hegység 20:00 Szenes Iván emlékkoncert 2015 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Minden elismerésünk! 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Zlinszky András 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - változás 02:30 Nyári játék (1971) Magyar tévéjáték 04:05 Szenes Iván emlékk. 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:25 Iskolapad 06:50 Élő egyház 07:20 Gasztroangyal Paradicsom és paprika A Gasztroangyal ezúttal Pest megyében kutatja fel a legjobb paprika és paradicsom termelőket. Marcsi 40 különböző fajta paradicsomot talál és persze kóstol. Töltött paradicsom, térszósós és hideg lecsó is készül majd. 08:15 Német nyelvű hírek 08:25 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Isten kezében 09:15 Katolikus krónika 09:55 Talentum (2002) Lászlóffy Aladár Magyar riportműsor Kolozsvárott élő költő és esszéíró, az egyetemes magyar költészet kiemelkedő alkotója szerkesztőként, prózaíróként és műfordítóként is jelentős műveket alkotott. 10:25 Székely László díszlettervező több mint ötven éves pályája során, bmindegyfélezer előadáshoz tervezett színpadi teret és díszletet. 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Szabad, mint a madár (1971) Magyar tévéfilm (ff.) Szereplők: Almási Éva (Linda), Galambos Erzsé (Florence), Kozák László (Mary), Lóte Attila (Harry), Major Tamás (George Riley), Tolnay Klári (Persephone) A tragikomédia hőse, George Riley, önjelölt feltaláló otthon barkácsolt találmányainak páncélzatában igyekszik kitörni a látszólag idilli, ám valójában szürke nyárspolgári család. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Kosár 13:45 Rűzs és selyem 14:15 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 14:50 Család-barát 16:25 Életkerék 16:55 Öt kontinens 18:00 <i>Hazai érték</i> Gasztroangyal Zágráb 19:00 <i>Hazai érték</i> Itthon vagy! Aggtelek-Bükki borvidék 19:25 <i>Hazai érték</i> Hazajáró Besszádok - Bükks-hegyek és Polonyinák 20:00 Önök kérték 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Ridikül Lappangó kultúrkinccsek 22:35 Honfoglaló 23:25 Kulturális Híradó 23:55 MindenkiAkadémiája Endrődy-Nagy Orsolya: Gyermek-kép (Anyáknapja) 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Kívánságkosár - változás 02:30 Szabad, mint a madár (1971) Magyar tévéfilm . : 03:35 Hagyaték (2014) A túzoltók 04:05 Önök kérték 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:40 Életkor 07:05 Hogy volt?! Fényes Szabolcs 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Gasztroangyal Orosháza 09:35 Talentum (2002) Lakatos Menyhért író Attila-díjas magyar író Vésztőn született. 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:40 Öt kontinens 11:10 Angol nyelvű hírek 11:30 Az ember néha téved (1937) Magyar játékfilm Szereplők: Gózon Gyula (Illés bácsi), Tőkés Anna (Anna a lánya), Maklár Zoltán (Ilonka úr), Csontos Gyula (Pap István ügyvéd), Gyakran előfordul, hogy szegény lányok kénytelenek érdekházasságot kötni. Anna is hajlandó hozzámenni Pap Istvánhoz, a rádiógyár öregedő ügyvédjéhez, csak hogy megmentse apja tönkrement rádióboltját. Romantikus film a múlt század harmincas éveiből. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Marosi Miklós - Széchenyi-díjas építész 14:15 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Olvasat - új irodalmi portál 14:45 Család-barát 16:20 Új idők új dalai Pécsi balett-fából faragott királyfi 16:55 Hétvégi belépő 18:55 Térkép 20:00 Dokuzóna - Válogatás a nemzetiségi filmekből Wolfart János, a német nemzetiségi műsor első szerkesztőjének filmje 1983-84-ben készült a szatmári svábokról. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 A Bagi Nacsá Show 22:35 Tóth János kihallgatás Az előzetesben lévő Léna rájön, hogy az egyetlen menekülés számára, ha Jánosra tereli a gyanút. 23:10 Kulturális Híradó 23:40 Opera Café 00:15 Evangélium Az apostolok cselekedetei 00:40 Magyar történelmi arcképcsarnok Árpád 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:30 TORDY GÉZA KÖSZÖNTÉSE Füre lépni szabad (1960) Magyar romantikus film (ff.) 03:10 Virtuózok 2018 A nagyok válogatója 04:55 Virtuózok Személyesen	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:50 Summa 07:15 Peru, Chile Búcsú 07:40 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Babits Mihály 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Önök kérték 09:45 Noé barátai 10:15 Angol nyelvű hírek 10:25 Virtuózok 2018 A nagyok válogatója 12:15 Virtuózok Személyesen 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyk 13:50 Európa kis utcája - Rosszcsont Zénó kalandjai Román dokumentumfilm Zorkóczy Zenobia (Zénó) öt év németországi tartózkodás után kisfiával hazatér Romániába, székelyföldi falujába, hogszülőföldjén folytathassa előadói pályáját. 14:50 Ismerd meg! 15:50 Ismerd meg! - vetélkedő 16:50 Hétvégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:25 Hazajáró 20:00 Gasztroangyal Egyházasközzé látogat, ahol csángók, székelyek és svábok élnek együtt. Marcsi kideríti, hogyan hatottak egymásra a hosszú évek folyamán az ottani emberek, milyen recepteket hoztak magukkal, és miként őrzik meg hagyományukat a következő generációszámára 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:30 Apáink földje Magyar dokumentumfilm A paraszti gazdaságok 1948 és 1961 közötti kollektivizálása. 21:45 Panoráma Magyar dokumentumfilm A film főszereplője egy nagymama, aki emberfeletti küzdelemmel gondoskodik az unokájáról. 22:40 Hogy volt?! Filmes kulisszatitkok 23:35 Kulturális Híradó 00:05 OJD - Irodalom és könyv 26 percben 00:30 Tőkéczi és Takaró: történelem és irodalom mindenkinek Babits Mihály 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Felvetések... Portré Hauser Beáta gobelinmű. 02:30 PERCZEL ZITA 100 Budai cukrászda (1935) 03:55 Az ember néha téved (1937) Magyar játékfilm Érdek házasság. 05:15 Angol nyelvű hírek

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsagszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.
MTVA - közmédiáközönségszolgálat -
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk Caulfield East (a Caulfield löversenypálya tőszomszédságában) lévő otthonunkba. 50 dolláros bért ajánlunk. Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI TRUCKS

Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel:
0419 897-559

**2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.**
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarelet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELD** irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162
Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎
1300 789 322
www.ossworldwidemovers.com

Sydney

GONDOZÓNÓT keresek idős hölgy részére bentlakással heti 3-4 napra Sydneyben. Referencia szükséges. Kérem hívja Mancit a (02) 9362 1211 számon.

ELTARTÁSI szerződést kötnék rá szoruló néivel vagy bácsival Sydneyben. Telefon: 0468 956-873.

Megérkezett Magyarországról

a legfrisebb Sósorszesz gyógynövényes
masszázs gelék, vegyszerek.

*Sósorszesz Lunage Vadgesztenyés,
alkalmas a visszeres lábra.*

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231